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1ZRÁEL ELUTASÍTOTTA 
LINOWITZ JAVASLATÁT

Nem haj'andó megszakítani a telepítési tevékenységet május 26-ig — Az ame
rikai megbízott Egyiptomba folytatta útját

Izrael elutasította Sol Linowitz amerikai megbízott javaslatát, hogy zsidókat telepít Chevronba. 
hog>" Izráel szüntesse be települések létesítését május 26-ig. Ugyan­
akkor hozzájárult ahhoz, hogy az autonómia-tárgyalások végső 
fázisában megbeszéléseket folytassanak a „területek” belső bizton­
sági ügyeiről, ha már létrejött a megállapodás az autonóm ható­
ságok jellegéről és hatásköréről.

valahányszor egy-egv új tele­
pülés létesül, ez problémákat 
és erjedést okoz”.
Linowitz megerősítette azt is,

Az idevonatkozó álláspontot az 
autonómia-tárgyalásokat folytató 
miniszteri bizottság tegnap dél­
előtt határozta meg, s Begin kö­
zölte Linowitz-cal.

Az izráeli miniszterelnök és az 
amerikai megbízott tegnap délben 
tartott összegező megbeszélést, 
részleteket azonban nem közöl­
tek hangoztatva, hogy először 
Szádát elnök tudomására kell 
hozni a tárgyalások eredményét.

Linowitz, jelen látogatása so­
rán. összesen háromszor tárgyalt \ 
a miniszterelnökkel, majd tegnap! 
délután Egyiptomba folytatta út- j

'\V‘

Ez a határozat nem segíti elő 
az autonómia-tárgyalásokat.”

Az amerikai megbízott ugyan­
akkor hangsúlyozta, hogy

megbélyegzi a chevroni arab 
vezetők gyűlölködő kijelenté­
seit
A továbbiakban Linowitz cá­

folta azokat a híreket, melyek 
szerint Husszein jordániai ki­
rály lemondta volna washingto­
ni látogatását. „Husszein király, 
személyi okokból, csak elhalasz­
totta a látogatást” — hangsú­
lyozta.

Husszein látogatását, mint is­
meretes, április közepére tervez­
ték. a király azonban bejelentette, 
hogy nem megy ebben az idő­
pontban Washingtonba — nyilván 
valóan azért, hogy megcáfolja azo 
kát a híreket, melyek szerint útja 
kapcsolatban áll Begin és Szádát 
washingtoni látogatásával.

A somroni Bét Zeitben tegnap 
incidensre került sor, amikor a 
helyi főiskola diákjai kővel do­
báltak meg egy katonai autót, 
amely az egyetem közelében ha­
ladt, miközben ott tiltakozó gyű 
lést tartottak az Abu-Disz-i egye­
tem bezárása, valamint a Chev- 
ronnal kapcsolatos kormányhatá­
rozat ellen.

A teherautón lévő katonák ri­
asztó lövéseket adtak le, majd ka 
tonaság érkezett az egyetemhez.
A déli órákban helyreállt a rend.

Judea és Somron városaiban — 
Dzsenin kivételével — tegnap ke- * 
reskedősztrájk volt. Somronban 
— így Túl Kárem és Kálkilije vá­
rosokban — azonban a sztrájk 
nem volt teljes. Közlekedési 
sztrájk csak Chevronban volt. A 
legtöbb somroni városban zavar­
talanul folyt a tanítás az iskolák­
ban.

Kel et-Jeru zsálemben is zárva tar 
tottak az üzletek, és a legtöbb 
iskolában szünetelt a tanítás. Kir- 
ját Árbán megjelentek a chevroni 
és környékbeli arab munkások.

Gázában a normális meredben 
folyt az élet. A munkások meg­
jelentek izráeli munkahelyeiken, 

a legtöbb üzlet nyitva tartott.

Incidens Bir Zeitben
hogy a katonai kormányzat mér- ni, mint Sákáá söchemi polgár­
legeli hét olyan üzlet újbóli meg­
nyitásának a lehetőségét, amelyet
xxxioaxxxifififinrxxxxMntinnmnooonooanqi,

MEGRÓTTÁK |
A CHEVRONI POLGÁR-1 

MESTERT 1
Judea és Somron katonai pag 

rancsnoka tegnap hivatalába S 
kérette és megrovásban része­
sítette Kuaszme chevroni pol­
gármestert, a hétfőn elhangzott 
ellenséges hangú kijelentései­
ért.

Illetékes biztonsági körök­
ében vita folyt arról, hogy mi­

lyen formában reagáljanak a 
polgármester megnyilvánulásai 
ra, s végül úgy döntöttek, 
hogy beérik megróvással.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXAXXAXAAAAAAAXXXXX)

Ezzel kapcsolatban közölték,

a legutóbbi gyilkos kézigránátos 
merénylet után zártak be.

A nyugati partvidék arab pol­
gármesterei tegnap megbeszélést 
tartottak arról, hogy hogyan foly 
tassák a küzdelmet a Chevron- 
nal kapcsolatos kormányhatáro­
zat ellen. Arra a következtetésre 
jutottak, hogy ez alkalommal nem 
lehet olvan eszközöket alkalmaz-

mester esetében, már csak azért 
sem, mert a municipális hatósá­
gok mandátumideje a jövő hó­
napban lejár, és így a polgármes­
terek kollektiv lemondásának 
nem lenne jelentősége. Ezenkívül, 
szerintük, a küzdelem most Be­
gin miniszterelnök személye el­
len folyik, nem pedig olyan, nem 
elvi jelentőségű határozat ellen, 
mint Sákáá ügyében.
'nmnmnnnrYVYYYYYYYYYWYYYYY»finnnrYv
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Dávid Cassuto építészmérnök, 
akinek tervei alapján akarják 
újjáépíteni a chevroni zsidó ne­
gyedet, tegnap azt mondta a ka­
tonai rádió riporterének, hogy 
legalább két és fél év kell ahhoz, 
hogy a jesiva-növendékek beköl­
tözhessenek az Ávráhám Ávinu 
templom közelében újjáépítendő 
házakba.

Sámir külügyminiszter:
»Von lehetőség az autonómia 

tárgyalások befejezésére 
májas 26-áig

Az első tervezési fázis fél évig 
tart. s miután jóváhagyják a ter­
veket, utána még két év kell a 
végrehajtáshoz.

xSl

SOL LINOWITZ

Jicchák Sámir külügyminiszter 
véleménye szerint van lehetőség ar 
ra, hogy május huszonhatodikéig

Ért megelőzőleg, Linowitz teg­
nap délelőtt megtartott sajtófo­
gadáson megerősítette, hogy fel­
kérte Begin miniszterelnököt ar­
ra. hogy Izráe] szüntesse be tele­
pülések létesítését a nyugati part 
vidéken és Gázában, „legalább! hogy kifejezésre
május 26-ig. az autonómia-tárgya-1elött Washington aggodalmát az;vid időn belül befejezi 
Sások befejezésének határidejéig”, izráeli kormány határozata felett, 'miniszteri tevékenységét és kilép

Hangsúlyozta Linowitz, hogy

WEIZMÄN LEMOND ?

a települések „akadályt képez­
nek a tárgyalások útjában, sí

«inoExxxmnnfYXYinonfinoonnooonoooQfifv j

„REKORD” E

Megbízható információk sze- a kormányból, 
rint, Ezer Weizman hadügyminisz; A Kol Jiszráél Kneszet-tudó- 

juttatta Begin ter tegnap azt mondta, hogy rö-1sítója szerint Weizman a Kneszet 
aggodalmát azjvid időn belül befejezi hadügy- folyosóján folytatott beszélgetés

során azt mondta, hogy „még el 
akarom intézni az izráeli harci­
repülőgéppel kapcsolatos ügye­
ket, s aztán májusban megválók 
megbízatásomtól”.

«

befejeződjenek az autonómia-tár­
gyalások, ha a felek hűek marad 
nak a Camp David-i megállapodá 
sok szelleméhez.

A miniszter hangoztatta, hogy 
a tárgyalások nem jutottak zsák

Posta »‘kalmazettak

A posta mintegy hatezer mű­
szaki alkalmazottja. — az üzemi 
bizottság és az igazgatóság hatá 
rozata értelmében, — szakmai be 
sorolásának megfelelően, 1000— 
2000 font fizetésemelést kap. Va 
lószinünek tartiák. hogy a távköz 
lésügyi minisztérium többi alkal­
mazottja is fizetésemelést kap, 
még mielőtt a távközlési szolgálta 
tások vállalattá alakulnának át. A 
pénzügyminiszter azzal a feltétel­
lel hagyta jóvá a vállalat létesíté­
sét, hogy az alkalmazottak nem 
fognak fizetésemelést kérni a meg

Moszkva hajlandó Afganisztánról
tárgyalni«

A hét elején újabb csúcs-3 Godbzade iráni külügyminiszter megbízottai vennének részt. A 
béE ;te?naP azt mondotta, hogy aj főbb napirendi pontok a követ-eredmény” mutatkozott _____ . ,,

esi lemaradók terén: 102 zsidó 3 j Szovjetunió elvben hozzájárult 
érkezett a Szovjetunióból az 3'megbeszélések folytatásához Af- 
osztrák fővárosba, de közülük5Jgamsztán ügyében. A megbeszé­
lik negv folytatta útját Izrá-|léseken a Szovjetunió, Iran, az 

' * I afgán kormány és az afgán fel-
3 kelők. Pakisztán és esetleg Kína

Kilencvennyolc bejelentet-*;_______ _____________________
e, hogy Amerikába szándéko- 3;
zik kivándorolni. E EUROPA VAR

A KEZDEMÉNYEZÉSSEL*aXX AXXXXAA XXA AAAAXXXXXXXXXX AAAAAX A)

„Vidám” tüntetés 
a kormány e’len

Giscard d’Estaing francia köz- 
társasági elnök szerint az európai 
államok nem indítanak uj kezde- 

gnap délután a Mápám ifjai-jményezést a palesztinek ügyében.
: mintegy százötven tagú csőjmindaddig, amíg Szádát nem hasz 
tja tüntetett a Kneszet előtt a inálja ki az összes lehetőségeket az 
evronnal kapcsolatos kormány autonómia-tárgyalások keretében, 
ározat ellen. A tüntetők bohóci ciscarcj külön megbízott utján 
ába öltözve gúnyoltak ki a kor ky^ött levelet Szádátnak, mely-

ben ismertette ezt az álláspontotíny tagjait és időnként „Kor­
mány bukj!” vezényszóra földre 
vetették magukat.

A Gns Emunim tagjai ellentün 
. est tartottak, de a Kneszet- 
- ég megakadályozta az összecsa 

pást és végül mindkét csoport tá­
vozott.

VALUTAÁRFOLYAMOK

kezők volnának: a szivjet csapa­
tok kivonása Kabulból, valamint 
Afganisztán területi épségének és 
semlegességének garantálása.

Az iráni külügyminiszter han- 
gztatta. hogy az ötlet Irántól 
származik.

az egyiptomi államfővel.

Szádét április 8-án 

meev Washingtonba
Kairó (—) Az El Ábrám je­

lentése szerint Szádát egyiptomi 
elnök április 8-án érkezik három­
napos látogatásra Washingtonba, 
hogv megbeszéléseket folytasson 
Carter elnökkel.

Az egyiptomi elnök kongresz- 
szusi tagokkal és üzletemberekkel 
is találkozni fog.

Weizman később megcáfolta, 
hogy célzást tett volna távozásá­
ra, azonban a Kneszet-tudósítók 
szerint több fültanuja is volt a 
kijelentésnek.

ntcaba. de vannak bizonyos prob ,, . ,,, . .... alakulás alatt, ezert megaliapodaslemak es nehezsegek, melyek előre
láthatók voltak. jött létre arról, hogy a fizetésemé 

léseket előző megegyezés alapján 
adják.

Lakások mentesítése 
vagyonadó alól

»

PH^zadeh:

Erkölcsi győzelem írón számára
Teheránban Egyiptom ellen tüntettek 

— Szádát meglátogatta a sahot

Palesztin küldöttség megy 
Európába

Teherán (—). Godbzadeh iráni 
külügyminiszter tegnap megtartott 
sajtófogadáson azt mondta, hogy 
a sah Panamából Egyiptomba 
ment, erkölcsi győzelem Irán szá 
mára, mert a világ 24 legjobb ügy 
véde áll a sah rendelkezésére, s 
mellette áll az Egyesült Államok, 
valamint a nyugateurópai orszá­
gok is. Ez azonban nem segített 
rajta, s amikor úgy érezte, hogy 
ki akarják adni Iránnak, megszö 
kött.

Godbzadeh gúnyos hangon fűz­
te hozzá, hogy Egyiptom nem hi 
vaiott egymaga határozni a kia

USA-dollár 
Angol font 
Német márka 
Francia frank 
Svájci frank

Vétel Eladás

40.97 41.27
89.83 90.50
21.61 21.78

9.31 9.38
22.90 23.07

A Palesztin Nemzeti Tanács 
küldöttsége a jövő hónapban 
Nyugat-Németországba, Belgium­
ba és Franciaországba látogat,

rését. Strassbourgban találkozni 
90.50 fog az Európa Tanács képvise­

lőivel, tekintve, hogy a tanács 
április végén összegező tárgya­
lást tart a Közelkelet helyzetéről.

A látogatást a „Német—arab 
baráti liga” rendezi, amelynek 
központja Bonnban van, és élén 
egy német parlamenti képviselő 
áll.

A nyugat-német hatóságok ta­
gadnak minden kapcsolatot a kül­
döttséggel, hangoztatva, hogy ma* 
igánkezdeményezésről van szó.

A külügyminiszter ugyanakkor 
hozzáfűzte, hogy ha nem jutnánk 
teljes megállapodásra május hu­
szonhatodikáig, az sem szerencsét 
len ség, mert ez nem végleges, ha 
nem csak kivápatos határidő.

. TZ . T. , , , .. A Kneszet pénzügyi bizottsága
Sam.r a Kol Jiszrael arab mu nak ha,ározata értelmében mente 

sorában adott nyiBtkozatot az;sitik va2yonadő alól azokat a la 
tzrael,-egyiptomi bekeszerzodes; kasokat melyek értéke nem halad 
alairasanak első évfordulója alkal .p meg a három é? félmillió fon-

tot. A pénzügyminisztérium eredd 
tileg az ötmillió font értékig terje 
dő lakásoknak akart adómentes­
séget nyújtani, azonban a bizott­
ság,, az ellenzék és Méir Koheű 
(Likud) képviselő tiltakozása miatt 
elutasította azt az álláspontot. 
Olyan lakások esetében, melyek 
értéke .5 és 5 millió font között 
van ,a tulajdonosok két vagyon­
adót fizetnek.

mából.

«

Az egyiptomi Szocialista Párt 
lapja, az El Saab, viszont azt irta, 
hogy

nem kell megelégedéssel fogad­
ni a sah egyiptomi tartózko­
dását,

mert az terhet jelent Egyiptom 
számára, amennyiben gondoskod­
nia kell őrizetéről.

Szádát egyébként tegnap meglá 
fogatta a Kairó melletti Máádi kór 
házban fekvő sahot, majd azt 
mondta az újságíróknak,, hogy a 
sah három napos általános vizsga 
laton megy keresztül s utána hajt­
ják végre a műtétet. Szádát közöl

datás ügyében s helyesebb az ide- te azj ;s^ j]0gy rövidesen megérkez
,fAnotlrATA zxVírQfnVcif mnet '___vonatkozó okiratokat most az 
Egyesült Államoknak vagy Izrael­
nek benyújtani.

Teheránban tegnap hatalmas tö­
meg tüntett az amerikai nagykö­
vetség előtt az ellen, hogy Egyip 
tóm menedéket nyújtott a sahnak.

Szádát elnök Kairóban bejelen­
tette, hogy elutasítja Chomeini til­
takozását a sah befogadása ellen.

nek a sah francia és amerikai or­
vosai is, a kezelés folytatására.

Szádát tegnap is hangoztatta, 
hogy a sah végleg Egyiptomban 
marad.

A lottó nyerőszámai
7, 8, 9, 17, 20, 21. 
Pótszám; 15.

San Salvadorban 
meggyilkoltad 
egy püspököt

San Salvador (—). A Salvador! 
kormány három napos nemzeti 
gyászt rendelt el Oscar Romero 
püspök halála alkalmából. A bibo 
rost hétfő éjjel terroristák gyilkol 
ták meg egy san-salvadori temp­
lomban? A hatóságok felszólítot­
ták a közönséget, hogy rendezet 
ten juttassák kifejezésre gyászu­
kat.

A salvadori rádió és televízió 
nem közölt részleteket a gyilkos 
ságról, nyilván mert attól tartott, 
hogy azok nyomában fellángolhat 
nak a zavargások.

II. János Pál pápa tegnap ki­
adott nyilatkozatában megbélyegez 
te a püspök meggyilkolását
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Csökken a kivándorlók száma

? Ben Áháron kerül , A STATISZTIKAI KÖZPONT KÖZLI: 
Álon helyébe a cionista

mozgalomban
Jicchák Ben Áháront, a Hisz- 

tadrut volt főtitkárát akarják ki- j 
nevezni a Munkapártban a cio-. 
nista munkásmozgalom kongresz- 
szusi csoportjának elnökévé az el- 
hunyt Jigál Álon helyébe, aki ezt 
a pozíciót betöltötte. A javaslatot 
a

Visszaesés a szülések számában — Az ország lakossága 3 millió 801 ezer
A központi statisztikai hivatal tegnap sajtófogadáson közzétette 

az 1979 évről szóló hivatalos adatokat, amelyekből kiderül, hogy 
túlzottak voltak a hírek a jerida nagy méreteiről 1979-ben. Dr. Mose 
Szirkon, a kormány statisztikusa kijelentette, hogy a kivándorlók

Kibuc Hámeuchád emberei száma nem nőtt. hanem ellenkezőleg, csökkent a jerida. Az elmúlt | te|evjzj5„]c|szüiékek vásárlása
nyújtották át Simon Peresznek, évben számuk 9000 volt, míg 1978-ban 10,000, 1977-ben 12,000 áratlan méretű volt: 1979-ben ték. Ugyanakkor megkezdte
A döntést a Munkapárt politikai; 1976.ban 15,000 volt. 170 ezer készüléket vásároltak,! gyakorlati megbeszéléseket
irodája hozza majd meg, melv a ...... , . ..... , ‘ ~ 1 "° J a 1-----—-—u rekek 51.4 százaléka fiú volt, míg

innnfinnixYYyvYYxyYYyYYYVxYiíYYxvYXYXYXYYifinfxxYYYYYYxxinfYYinfyvYvyYYVYXYYinnnf'
• A rendőrség vezérkari osztá e A Bár lián egyetemen bét­

ám el yct több mint 2 évvel főn 87 ösztöndíjat osztottak ki ke
leti országokból származó haliga 
toknak. Az ösztöndij-alapot a sze

slosim napján ül össze. A statisztikai kimutatások szerint 
jorédnak számít az, aki négy év 

! leforgása alatt nem tér haza kül- 
I földről.Jtszráél Bállli visszatér

a nAli*:i#a! I Izráe! lakossága 1979 vegén 3
a pOIIIiRal “ CTDe millió 801 ezer lélek volt, ebből

Jiszráél Gálili volt tárcanélküli; 3 millió 214 ezer zsidó. Az oiék 
miniszter, aki a néhai Golda ; száma növekedett az elmúlt évek- 
Méir miniszterelnök bizalmasa ben. Míg 1976-ban 19,484 olé ér­
volt. visszatér a politikai életbe, kezeit, 1977-ben számuk 21,2861 anyákról: 
s elfoglalja helyét a Munkapárt I volt, 1978-ban 26.032, 1979-ben 
vezetői között. Simon Peresz párt-; pedig 37,211. 
elnök megállapodásra jutott Gá- [ A szülési aránvszám sajnálato- 
l.hval, hogy o fogalmazza meg a ^ csökken a zsldó ,akosság kö-

az arabok körében 50.7 százalék. 
A kettes- és hármasikrek száma 
állandóan nőtt: 1978-ban a zsidó 
lakosság körében 684 ilyen eset 
volt. Ugyanakkor az arab asszo­
nyok közül csak 216 szült kettős­
vagy hármasikreket. Érdekes ada­
tot tartalmaz a statisztika a lánv-

megállapítása szerint az életskín- j 
vonal emelkedett: 1979-ben 45 •
ezer autót adtak el. ami rekord- ;1yát.

t szám. Egy évvel korábban csak ezelőtt a Simson bizottság javas- 
; 32 ezer "új kocsit vásároltak. A;lata alapján létesítettek, a mostani

• • -* js reorganizálás során megszüntet-;fárd zsidók világszervezete létesi-
meekezdték a tette.

míg az előz« évben 110 ezret, jrendorposztok «.a körzet,rendőr^ körii-eierelet alu ki A>er 
Csak augusztustól mutatta ki a.°llaralok megsz rvezeserol. ixádis (27) choloni lakos ellen, aki

minden 1000 szülő nő közül 
9.4 nem volt férjezett.
A statisztika nem hisz a gaz­

dasági válságban. Az évkönyv

statisztika szines 
adásának adatait:

televíziók el- nek fényképét szétküldték a rend­
őrállomásokhoz. Kádis ellen szá

• Az elmúlt évben az autó- 
o vácárnlT kísriilékplc 75 c7á7Stm balesetek 10 milliárd font kárta vásárolt Kesziiiekek szaza n->nos feljelentés érkezett asszonxok1ei«»« okoztak a nemzetgazdaságnak, az , „ ... _ „ , .leka volt színes. , ,. részéről, akik azt panaszoltak■ .-«„ko« „ ctotic7 emberaldozatokon kivid, bzt az , ’ , . ,Megjegyzi azonban a statisz- „ ... r n ihogy Kadis megkedvehette maoot... v   1Q7Q ny-r-xn-riiv twm»> adatot Chajun Landau koZleke- f-tika. hogy 19/9 negyedik negye- ................ velük es rávette okét, hogv ékszedesugyi miniszter közölte a K ne ‘ , , , , ’ ,_ ‘ e .. . ,. , . . • reket es mas ertektargxakat vasaszét pénzügyi bizottsági gyűlésén, __ , v„,_ A.1

amely tárcájának uj költségvetésé
ről tárgyal.

dében csökkent az autóvásárlás, 
az új pénzügyi politika következ­
tében. Ez a lassítás azonban nem 
érvényesült a televíziónál, amely­
nél a vásárlók állandóan növe­
kedtek.

programot, amelynek alapján 
párt a jövő választásira indul. 
Gálili. aki évtizedeken keresztül 
együttműködött Jigál Álonnal, a 
volt külügyminiszter hirtelen ha­
lála után határozott úgy. hogy' 
visszatér a politikai életbe, hogy 
megvalósítsa Álon politikai és 
szellemi örökségét.

Arab lovak bemutatója 
R'scn Lecionban

a írében: 1976-ban 28 szülés esett 
minden 1000 lakosra, míg 1979- 
ben az arány 24.8 ezrelékre csök­
kent. A szülések teljes száma 
1976-ban 75,065 volt. míg 1979- 
ben 69.600-ra csökkent, annak 
ellenére, hogy ebben a periódus­
ban a lakosság száma növekedett. 
Az elmúlt években kevesebb há­
zasságkötés történt: 1975-ben

Megfojtottuk és kiraboltok egy 
idős nőt Petach Tikván

Ráchel Paszternák 76 éves egyeitották. Kinyitották a szekrénye- 
dülélő özvegyasszonynak hétfőn!két. kihúzták a fiókokat és köz 
délelőtt, el kellett volna mennie ben megrongálták a bútorokat is.

rolianak tőle, amiért jutalékot 
kért. A fiatalember váratlanul el­
tűnt és csak ezután derült ki, hogy 

Joszéf Tulipman (54) mérnököt ‘ hrillmm helyen jól csiszolt 
nevezik ki a_ Villanytársaság uj köveke‘ kozvewet, nekik.
vezérigazgatójává. A vállalat igaz , ...........- - “ Az eilati kikoto igazgatósága

II meghívta a gázai kikötő munka.gatótanácsa közvetlenül pészách! 
után összeül, hogy jóváhagyja ai1 . 
kinevezést. Kérdésekre válaszolva «»; 1,0S)' «Szegükkel fokozza a 
Tulipman mérnök kiielenteue.idel.pyiimolcs berakodást a k.koto
hogy nem tagja a Lihid valamelyib=" var° ha"*ra- amelyek a Ta-

volkelefre viszik az árut. Éllatbanpártjának és sohasem volt. nincs munkanélküliség és a kikötő
Hétfőn a Kupát Cholim nagyin, valamim a szállodai iparban

fia villamossági felszerelést árulói Ezután eltűntek és magukkal vit- j tanácsa jóváhagyta az w/ézmény| dolgozók jorc^ze arab. 
128.583 pár állt chuoa alá, míg üzletébe, amint azt minden dél jték az asszony ékszereit, amelyek költségvetését az 1980—81 évre.J 
1979-ben csak 24.500. ‘előtt tenni szokta. Minthogy nem a jelek szerint, nem képviselnek,Az előirányzat, amelyet 45 szava! A Rassco építkezési vállalat

Pészách féliinnepén. április 5-én ! 
délelőtt 11 órakor a rison-lecioni ; 
Country Clubban tiszta fajú arab ! 
lovakat mutatnak be. meivek az 
országban születtek. A rendezők 
65 lovat mutatnak be a 80 teli­
vér arab paripából, amelyket Tz- 
ráelben Givát Chájim, Sáár Há- 
golán, Kfár Blum kibucok. vala­
mint az akkói állami lótnyészde. 
a rámát-gáni nemzeti park és a 
Ronit nevű magántenyésztő nevel. 
A bemutatókat évente rendezik, 
a legutóbbit a rámát-gáni nem­
zeti parkban tartották. A belépő­
díj felnőtteknek 50, kiskorúak­
nak 25 font.

Ezzel szemben növekedett a vá­
lások száma, mert míg 1975- 
ben 2856 házasság bomlott fel. 
1978-ban számuk 3680-ra emel 
kedett.

A házasuló férfiak átlagos élet­
kora 27. a lányoké 23 és fél év 
volt. A váló házaspárok 19 szá­
zaléka egy év után kén getet. míg 
11 százalékuk csak 20 évi házas­
ság után jött rá. hogy nem illenek 
össze. A váló házaspároknak 
csaknem fele gyermektelen. 26 
százaléknak egy gyermeke van, és 
csak 10 százalékot tesznek ki 
azok, akik három vagy több gyer­
meket hoztak világra.

Az 1978-ban született zsidó gye

érkezett oda és nem is telefonált, nagy értéket, 
a család tagjai a Frumkin utca 4| A történteket senki sem vette 
szám alatti lakásába siettek. AzIészre, jóllehet a földszintes lakás 
ajtót nyitva találták, a lakásban!ablakai és terasza az utcára néz és 
szétszórva hevertek a tárgyak és;mellette állandóan nagy a forga- 
az idős nő élettelenül feküdt a föl-!lom. A szomszédok fél 10-kor 
dön. hátrakötött kézzel, betömött még látták, hogy a magános öreg 
szájjal és testén az ütések látható asszonv a virágait öntözi, 
nyomaival. Ráchel Paszternák Németor-

A rendőrség vizsgálata szerint!szagból alijjázott férjével 1933- 
valószinü. hogy délelőtt 10 óra:ban és még abban az évben nyi- 
tájban ismeretien kopogtatott Rántották meg villamossági iizletü- 
chel Paszternák lakása ajtaján. Az két. a Pinszker utca 11 szám alatt, 
ismeretlenek akik rabolni jöttek. A férje néhány hónappal ezelőtt 
rendkívül erőszakosak voltak, és|hirtelen halt meg. Az üzletet a há 
nyilván, mert Ráchel PaszternákIzaspár fia. Mose vezeti. A rendőr 
megpróbált védekezni, rátámad-!ség külön nyomozócsoportot ne- 
taki megkötözték s aztán megfőj vezett ki a vizsgálat levezetésére.

zárni 17 ellenében, 'két tanózko takarékossági okokból 200 alia,, 
dús mellett szavaztak meg, 29 dó dolgozóját akarja elbocsátani, 
milliárd 870 millió fontot tesz ki \A vaI,alat igazgatósága folytam a 
Ellene a Likud szavazott és a ^desben a tárgyalásokat. Az

épitömunkasok szakszervezete töb 
bek között azt a feltételt támaszt 

! ja, hogy a vállalat ne foglalkoz 
• A tel-avivi rendőrség őrizet. tasson al-vállalkozókat. 

be vette Mose Adrit, a Maxim |
mozi igazgatóját egy rabbi telje-! • A Hisztadrut fogyasztót intéz 
lentése alapján, aki azt állította,

kommunisták tartózkodtak a sza 
vázastól.

Menesztették
Szádét kabinet-irodájának 

vezetőjét
Másszán Kámel, aki Szádat el­

nök kabinettirodájának vezetője 
volt, úgy látszik, kegyvesztett 
lett. mert elbocsátották állásából.
Kámei tavaly részt vett Szádát í fa egészségügyi minisztérium költségvetését további 208 millió fonttal 

32 e",st előt< kell csökkenteni

CSAK A MEGSZORÍTÁSOKKAL DERÜLT KI

Évi 20 millió fontba kerül»fontos 
személyiségek«orvosi kezelése

hogy Adri megfenyegette. Az eset 
a vallásosok és mozilátogatók vi­
tája során történt a péntek esti 
előadás előtt. A bíróság óvadék 
ellenében szabadlábra helyezte. 
Az előadást, mint megírtuk, nem 
lehetett megtartani.

mény azzal a kéréssel fordult az 
üzemi bizottságokhoz és vállalati 
igazgatókhoz, hogy a húsvéti ün­
nepekre csak hazai árut ajándékoz 
zanak az alkalmazottaknak. A fel 
hívás rámutat a nemzetgazdaság 
sulvos helyzetére.

0 A mezőgazdasági szervezetek 
azt javasolják, hogy a viz köbmé- 

• A jután enyhült a munkanel-^ j fer^uek (jra április 1-töl 4.30 font 
küliség. A munkaközvetítő iroda j jegyen> ne pedig 6.50 font, mmt 
ban 527 ember jelentkezett az el- am;n, an, az országos vizhatóság 
mult héten, 100-al kevesebb, mim elhatározta. Azzal érvelnek, hogy 
februárban. A vállalatok 220 dob
gozót kerestek és 
még betöltetlen.

60 munkahelyi

A rendőrség szabadlábra he­

rn wí van a Mekorot költségvetésé 
nek 2 milliárd fonttal való csők- 
kentésére, ami lehetővé tenné, 
hogy ne állapítsanak meg olyan
magas arat a

béketerveiben,
tett látogatást Izraelben, hogy 
előkészítse Szádát útját. Kámel Miniszterek, képviselők és közéleti személyiségek különleges or- 
szivélyes barátságot tartott fenn vo$i segélvben részesülnek, ami az adófizetőnek évi 50 millió font

lünkkel, és "éppTezéTt^zrMi1 Siba *«■*• Eí derült « « egiszsegüß-i minisztériumban, -.melynek 
körökben az esemény kínos fel- e8?es osztályai között harc dúl a rajuk kenvszeritett újabb korla

, ___ _______ _ v. víznek mezőga:
lyezte Mohammed es Szaid Smr ^ cMra vfl/d feihasználásc

1 jaltai arabokat, akiket azzal gya~\mert ez veszélyezteti a terme
rentabilitását.nusitottak, hogy részük volt Da 

jvid Schulman, a Mars bútorüzlet 
meggyilkolásá- Giora Gázit volt pénzügymi

tűnést keltett. Szádát úgv oldot­
ta meg a problémát, hogy meg­
szüntette a kabinet-irodát, és Ká- 
melt az elnökség titkárává ne­
vezte ki.

Kegyelmet adnak

tozások miatt.
Báruch Mádán professzor, az 

egészségügyi minisztérium állam­
titkára eredeti módon akarta meg 
torolni azoknak a szigorát, akik a 
csökkentésről döntöttek. Közölte, 
hogy a minisztérium kénytelen

n *■ * j n I j , „„ ... , í me eszüntetni a .magvon fontos
David Feled vamfonoknek emberek kivételező orvosi segé-

; I Ivezését, mert 208 millióval csök­
kenteni kell az általános költsrDávid Feled volt vámhivatali

igazgató valószínűleg rövidesen 
szabadlábra kerül. Smuél Támir 
igazságügy miniszter azt mérlegeli, 
hogy amnesztiára ajánlja az állam 
elnöknek, azaz arra, hogy leszál­
líts a börtönbüntetését. Az utób­
bi időben számos közbenjárás tör­
tént az igazságügyminiszternél 
képviselők és közéleti személyi­
ségek részéről, hogy szállítsák le 
Feled büntetését. Feledet a jeru- 
zs&emi törvényszék 1978-ban öt 
évi börtönre és 520 ezer font 
pénzbüntetésre ítélte. A vád el­
lene az volt, hogy nagy importő­
röktől megvesztegetést fogadott el. 
Ä kérvényezők arra is hivatkoz­
nak. hogy Feled felesége nagy 
beteg.

csökkentésre, Mádán saját belátá­
sa szerint hajtja azt végre, éspe­
dig, a fontos személyiségek ke­
zelési költségeinek megtakarítá­
sán kívül, felfüggesztik az egész­
ségügyi minisztérium minden pro

jelenti, _ hogy épülő kórházakat |mlajdonosának
sem fejeznek be. ^ , jban. A rendőrség nem kérte a le j niszteri főszámvevőt a Bank M

Az eddigi költsegvetcsi kor a-1tartóztatási végzés meghosszabbi jpoálim társigazsatójának never*'k 
tozások keret eben mar megszun- jt^s^t dvadék ellenében helyezte! ki. Ugyanez a fórum — a ChevU! 
teltek néhanv anya- ^ csec,semo" |szabadlábra. Fogságuk 30 napot Ovdim központja — a ,,Tius” igaz 
gondozó irodát, leszállították or'jtartott A bíró 25000 font óvadékjgatósági elnökévé nevezte ki Ám> 
vosok és ápolónők^ kötelezőbbet- epcn^iien járult hozzá a kéréshez. !rám Szíván volt pénzű gyű államtíf

íkárt. Cvi Fichman a „Tins’* igaz 
e Zvulun Sádmi rabbit, a reZ-jgatótanács eddigi elnöke levélben 

avivi vallási tanács kósersági fel-jközölte lemondását.

számát, ami általános elkesere­
dést keltett, főleg fiatal orvo­
sok és tanulmányaikat végző ápo­
ló-növendékek körében, akik az 
új körülmények között képtele-

jektumának végrehajtását, ami azt nek elhelyezkedni.

2

vetést.
Hogyran cselekedjenek a minisz­

terek, képviselők és más fontos 
emberek, akik eddig ennek az 
alapnak az áldásait élvezték? Má­
dán professzor azt tanácsolja ne­
kik. hogy vegyék igénybe a beteg- 
segélyző pénztárakat, amelyek 
tagsági díjait amúgy is levonják 
fizetésükből. Ez azt jelenti, hogy 
ők is az egyszerű szolgáltatásban 
részesülhetnek, mint minden pol­
gára Izráelnek.

A professzor kezdetben a leg­
határozottabban megtagadta a to­
vábbi csökkentést, amelyet sze­
rinte az egészségügyi szolgálat 
már nem bír el. De ha Soszták

------------------i miniszter mégis rákényszeríti a
1980.111.261 különböző osztályokat erre a

Teljesítetlen kötelesség
A Jediot Áchronot kairói mun-j adta, hogy férje képtelen házas- 

katársának jelentése szerint, az ot-1 életre. Ezzel szemben a férj azzal
tani bíróság kötelezett egy 35 
éves helyi lakost, hogy válóleve­
let adjon feleségének, az asszony 
minden anyagi jogának tisztelet­
ben tartása mellett. Az indok az. 
hogy 8 évi házasság után, az asz- 
szony — lány maradt.

A feleség válókeresetében elő-

HABIMA
z

Tel-Aviv, március 26, szerda 

A kisteremben:

HAKTLBA

próbált érvelni, hogy a nászéjsza­
kán megállapította, feleségének 
már tapasztalatai vannak és az­
óta elment a kedve tőle. Hajlard 
válni, ha az asszony lemond 
közös vagyon őt illető részéről 

A bíróság elrendelte a férj
szakorvosi vizsgálatát. A 

vizsgálat eredményéből kiderült 
hogy az asszony valóban — lány 
a férj pedig nem fiziológiai, ha 
nem pszichológiai okokból hag\

ügyelőjét a tel-avivi bíróságon fel 
mentették a megvesztegetés elfo­
gadásának vádja alól. Dávid Va- 
lach biró elfogadta Timik védő­
ügyvéd érvelését, hogy a vád egyel 
len konkrét bizonyítékot nem ho­
zott fel a rabbi ellen.

0 A natanjai rendőrség letartóz 
látott két kiskorú fiút azzal a vád 
dal, hogy 200 ezer font értékű ék 
szert raboltak el egy 74 éves asz 
zonytól. A megtámadott idős nő 

megsebesült és a Laniado kórház­
ban ápolják. A kirabolt nő felis 
merte a kettő közül az egyiket, 
mint támadóját.

0 Pészách kimenetelekor a tel 
avivi Héjchál Hátárhutban jiddis 
dalfesztivált rendeznek olyan or- 

fa ebben a helyzetben. Vélemé j szagokból érkezett művészek rész 
nve szerint, az asszony közremű vételével, akik volt hazájukban a 
ködésével ez gyógyítható volna, jiddis nyelvet használták. Az est 
de a kezelés hosszú ideig tar- védnöke Arje Dulcin, a Szochnut 
tana... [vezetőségének elnöke.

e A Sálon? Achsáv mozgajnn- 
szombat estére o három nOgyvá 
roiban nagyszabású tömegtüntetés 
re készül a kormány külpolitikáin 
ellen. A mozgalom szimpatizánsai 
országszerte memorandumot irat­
nak alá a járókelőkkel és autósok 
kai a hékecélok elérése érdeké* 
ben. Az. akció a feruzsálemi elnö­
ki rezidencia mellett zárul.

0 Az akkói rendőrség meckfrd 
te a vizsgálatot annak a megálla­
pítására. mi volt az oka a gáz­
kiszivárgásnak. ami a város déli 
részén lévő Prutarom vegyi gyár­
ban következet be és rossznlíétet 
okozott sokezer embernek. Né­
hány nappal ezelőtt ugyanez meg 
történt a Zvulun völgyében ahnl 
két kibuc tagjai panaszkodtak gáz 
okozta rosszullétekről. A gyár 
igazgatóseága azt ígéri, hogy ki­
küszöböli a technikai hibákat, 
amelyek a kiszivárgást előidézték.
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MIKŐI IK A HÉBER SAJTÓ
A WASHINGTONI TÁRGYALÁSOK

A héber sajtó széles teret szén- 
tel a jövő hónapban Washing­
tonban megtartandó tárgyal ások- 
n .ik, amikoris, mint ismeretes, az 
amerikai elnök meghívására Szá­
dat és Begin külön-külön talál­
kozik Carterrel.

Dr. Herzt Rosenblum, a Je-

fegyverekkei, részint amerikai 
pénzzel, miközben egyre jobban 
kiszorítja volt körzeti partnerét 
Izráelt, Nagyon is elképzelhető, 
hogy a washingtoni megbeszélés 
ennek a vonalnak a folytatása 

llesz."’
..További következtetés, hogy a

Achronotban „felhők” című! találkozók időzítése is hátrányos 
: k kében elemzi a washingtoni Izráel számara. Ennek oka na
jlafkozó okait és várható követ­

kezményeit.
Bevezetőjében rámutat arra.

gyonis érthető: akkor történik ez, 
amikor már visszaadtuk Egyip­
tomnak Szináj javarészét, termé-

hogy mostanáig, minden alkalom szeti kincseivel és stratégiai fon­
nia!, ha Begin miniszterelnököt ltosságával és alig maradt titőkár- 
arról kérdezték, hogy holtpontra Itya a kezünkben alkudozás cél- 
üottak-e az autonómia-tárgyalá- jára.

sok, szeles mosollyal azt vála­
szolta. hogy nincs szó semmiféle 
holtpontról, vagy válságról, ha­
nem csak „múló nehézségekről”. 
„És íme, mast bebizonyosodik, 
hogy nagyon is komoly holtpont

Ezen túlmenően: akkor me­
gyünk Washingtonba, amikor az 
ország belső gazdasági, társadal­
mi és uralmi helyzete alapjaiban 
megingott, a kormány a felbom­
lás stádiumában van: minden nap

van szó — állapítja meg Ro- valaki más fenyegetőzik kiválás- 
nblum — mert ha nem így vol-isal. a felmérések pedig a kor- 
i. Carter nem szabadítaná felimánv zuhanó tekintélyéről és

magát súlyos külpolitikai ügyeitől 
cs komplikált belügyi problémái­
tól. hogy hirtelen a Jeruzsálem— 
Kairó megbeszélésekkel foglal­
kozzon. Ha csak múló nehézsé­
gekről volna szó, Carter beérte

népszerűségéről számolnak be.
S nem kevésbé aggasztó jelen­

ség egyre jobban megingó politi-

fía ez nem történik meg, agy ez zdfárulás Szádat azon köve felésé-
minden szempontból válságot je 
lent. Ugyanakkor azonban pilla 
namyilag nagyon csekélyek az 
eshetőségek arra, hogy ilyen 
csúcskonferencia hármas megegye 
zéssel végződjön, a bukás csak- 
nem valószínűnek látszik, ezt pe­
dig Carter nem engedheti meg 
magúnak. Marad tehát a harma­
dik lehetőség amelyet Carter va­
lóban választott.

Ml fog történni ezeken a tár­
gyalásokon? Úgy tűnik, hogy a 
külön-külön megbeszélések célja 
mindenekelőtt az, hogy olyan meg 
állapodásra jussanak, amely lehe­
tővé teszi a tárgyalások folytatá­
sát május 26 után is.

Hogyan lesz ez, elérhető? Több 
mód is kínálkozik erre. Lehetőség 
van megállapodásokra néhány 
másodrangu fontosságú ügyben, 
mint közoktatás, egészségügy, köz

hez, hogy a- autonómiát először 
a gázai sávon valósítsák meg, ha 
nehéz lesz megszerezni a nyugati 
partvidék lakosságának együttmű­
ködését az. ottani autonómia léte­
sítésében. További lehetőség: iz­
raeli gesztusok, mint például a ka 
fonal kormányzat központjának 
áthelyezése Gázából más helyre, 
illetve hasonló eljárás más nyugati 
partvidéki városokban. A washing 
toni megbeszéléseken lehetőség 
mutatkozik megállapodásra egyip 
tömi összekötőhivatal létesítésére 
a gázai sávban. Más szóval: ilyen 
lépések bizonyíthatják a világ 
előtt, hogy történt valamely ha­
ladás. Ez pedig lehetővé teszi az 
egyiptomi elnök számára, hogy 
eredményeket — ha korlátozott 
jellegűeket is — mutasson fel 
Mindez szükséges Amerika, Iz­
rael és Egyiptom számára ahhoz, 
hogy túljussanak a május 26-i

gazdaság. Lehetséges izráeli hoz- kényelmetlen határidőn

» JERUZSÁLEMRŐL VAN SZ0«
Mose Zák a Máárivban, nem 

tartja kizártnak, hogy az ameri­
kai helyzetünk Európában. Ez a.^ai kormány április közepéig, te

hát a Begin—Carter találkozóig 
tesz néhány gesztust Tzráel felé.

folyamat nem most kezdődött, 
azonban eddig valahogy leplezve

iá azzal, hogy olyan munka-'volt s nem mindenki tudott róla. hogy kedvező légkört teremtsen 
torsait veszi igénybe, mint Vance.jMost azonban kibújt a szeg a;a megbeszélésekhez. Lehetséges, 
Mondale. Linowitz és mások.” Izsákból és nyilvánvalóvá vált. ho- hogy az amerikai kormány épp 

Rosenblum hangsúlyozza, hogy gyan fordítottak hátat nekünk ba- most fogja megtalálni a módját
rátáink és ellenségeink egyaránt. v,nm, nnwi;» Turániha Carter minden más problémát 

félretéve, személyesen foglalkozik 
ezzel az üggyel, ez azt jelenti,
hosv az autonómia tárgyalások I , - . , ,, •
cyan helyzetbe kerültek amely, ^ 
az izráeli—egyiptomi érintkezések lTTiec,nf e^ren c7° 1"

tatását veszélyezteti.

Akik pedig azt mondják: „Mi 
van”. Legfeljebb még egy kicsit

minden 
azoknak

!azt kell mondanunk: az autonó-
„Noha Washington hivatalosan i1™3 ügyeben eljutottunk az vn e 

, , I dekenvsé" legszélső hataráig: sza-mprornsszumot emleget annak ^ ^ melynek
erdőkében, hogy elmozdítsák a 
holtpontról a tárgyalásokat, való­
jában Izráelre nehezedő nyomást

másik oldalán Önálló PFSz állam 
van és minden további enged­

eti érteni ez alatt. Ezt a feltété-™én>' kiüti kezünkből a vedeke- 
lezest támasztják alá az amerikai z^s lehetőséget ezze a \esze ve 
szóvivők megnyilatkozásai mind szemben.
nz autonómia-tárgyalásokon, mind, Mert ha „egy kis parlamentet’

ashingtonban különböző alkál­
ikkor, mind pedig az UNO- 
n. illetve a Biztonsági Tanács- 
n. ahol teljesen azonosították 
igukat az egyiptomi álláspont- 
. sőt, egyes esetekben még túl 
haladták annak Izráel-ellenes-

adunk a területek arab lakossá­
gának. ez annyi, mintha teljes 
parlamentet nyújtanánk nekik; hajBegm találkozótól

ásnák, hogy növelje Izráel gazda­
sági segélyezését 8 megtörténhet, 
hogy miután kiderült, hogy Ame­
rika egyiptomi légibázisokat vesz 
igénybe, esetleg felajánlja Izráel- 
nek. hogy vegyen részt a hatodik 
flotta közeik cl éti manőverén.

Washingtonban ugyanis számos 
diplomata van azon a vélemé­
nyen, hogy Amerika szavazása ® 
BT-ben hozzájárult az izraeli ál­
láspont megmerevedéséhez és ez­
ért javasolják olyan atmoszféra 
megteremtését, amelynek segítsé­
gével Amerika visszaszerezheti Iz- 
ráel bizalmát és igy kedvezőbb 
eredmények várhatók a Carter—

tette Egyiptom számára az ame­
rikai fegyyerraktárak megnyitását. 
Az izráeli kormány elősegítette 
az Egyesült Államoknak, hogy 
megerősítse pozícióját Egyiptom' 
ban. Valójában Izrael közvetített 
Egyiptom és Amerika között, s a 
mikor most, egy évvel a béke- 
szerződés aláírása után, Washing­
tonba hívják az izráeli miniszter- 
elnököt. ő majd rámutathat arra. 
hogy nemcsak Izrael, hanem 
Egyiptom és Amerika is élvezi a 
békeszerződés előnyeit.

Igaz ugyan, hogy az autonómia 
terv — amely azért szerepel a bé­
keszerződésben, hogy elhárítsa a 
különbéke látszatát Egyiptom fe­
löl, — számos aknát rejt magá­
ban és az izraeli miniszterelnököt 
most azért kérették Washington­
ba. hogy hatástalanítsa ezeket 
az aknákat; ám Carter elnök nem 
feltételezi, hogy Izráel 1980 ápri-

pedig lehetővé tesszük a kelet- 
jeruzsálemi arabok számára, 
hogy résztvehessenek az autonóm 
szervek megválasztásában, ez 
annyi, mintha elszakítanánk Jeru- 

De ugyanezt bizonyítja az akiiemet országunktól. Ha pedig 
:kai vonal is, melyet az Egye a Cáhál részben visszavonul a 
Államok most a körzetbén!nyugati partvidékről, ez annyi,
máz. Főpartnerként Egyipto- 
választotta. amelyet ellát 

it a legmodernebb amerikai

mintha felszámolnánk befolyá­
sunk maradványát is ebben a kör 
zetben” — írja Rosenblum.

HAK rabín: »MIRE TÖREKSZIK CARTER«v«vv

eonű cikkében, ugyancsak a Je- 
Achronotban, rámutat arra, 

?y az Izráel és Egyiptom kö- 
ellentétek különösen attól 

■ -zdve domborodnak ki, hogy 
r iptom ismertette a maga el- 
fpzelését az autonómiáról. Az 

iptomiák álláspontja az, hogy 
autonóm területeken a jogfor- 

maga a palesztin nép képezi 
•’ autonóm-hatóságoknak má­
ba kell foglalni azt a három 

■•citményt, amely államot, vagy 
- alakulóban lévő államot jel­

ez: törvényhozó testület (80— 
tagú törvénykezési tanács)

■ ehajtó testület (kormány, a- 
;>• 10—15 személyt foglal ma­
in), továbbá igazságszolgálta.

• ; testület. Az egyiptomiak han 
-tátják azt is, hogy az auto-

■ -hatóságok jogköre kiterjed 
c-'>Vra a területekre is, amelyek

hatnapos háború előtt egyipto- 
illetve jordániai fennhatóság 

alatt álltak 
Az egyiptomi elnök három kö 

' etetése rámutat Kairó álláspont- 
■a>iak lényegére az autonómia 
:<g . rben. Ezt az álláspontot pedig 
e ni miféle központi izráeli ténye- 

sem teheti magáévá. Nincs

kétség aziránt, hogy a- egyipto­
mi autonómia-modell lényege ön­
álló palesztin állam alapjainak 
megteremtése beleértve Judeát, 
Somront, Gázát és Kelet-Jeru- 
zsálemet.

Tekintettel az autonómia-tárgya 
lások elakadására és a május 26-i 
határidő közeledtére, három lehe 
tőség állt Carter elnök előtt: hagy 
ni az ügyeket jelen helyzetükben, 
azaz minden haladás nélkül. Le­
hetséges, hogy ez Carter számára 
kényelmes megoldást jelentene. A 
választási kampány foglalkoztatja 
és nincs ideje olyasmivel törődni, 
ami rontaná a róla alkotott véle­
ményt az amerikai közönség sze­
mében. Ez azonban nem kedve­
ző Szádat elnök számára, akinek 
szüksége van a békefolyamat len 
düfetének folytatására. Feltételez­
hető az is, hogy ha az Egyesült 
Államok nem cselekszik, ez ron­
taná pozícióját az arab és muzul­
mán világban

Második számú lehetőség az 
volt, hogy Carter hármas csúcs- 
konferenciát hívjon össze Camp 
David módjára. Ez azonban arra 
kötelez hogy a csúcskonferencia

A cikkíró valószínűnek tartja, 
hogy április közepéig az Egyesült 
Államok nem fog nyomást gyako­
rolni Izráelre, annál is inkább, 
mert az utóbbi hónapokban a 
C arter-rezsim rendkívül súlyos 
helyzetbe jutott a Közel-Keleten. 
Az egyetlen fénypont számára az 
izráeli—egyiptomi békeszerződés: 
ez az amerikai diplomácia egyet­
len eredménye ebben a körzet­
ben. Az amerikaiak valósággal 
pánikba estek attól való félelmük 
ben hogy ez az eredmény is ki­
csúszik kezeik közül, ha az au­
tonómia-tárgyalások május 26-ig 
nem fejeződnek be.

„Az izraeli kormány elősegi-

még nagyon fiatal, zsenge palán­
ta. Szerető kézzel kell gondozni. 
Le kell küzdeni pszichológiai és 
más akadályokat. A legjobb eset­
ben, még ha meg is valósultak 
volna a békeálmok, akkor sem 
várhattuk volna a baráti kapcso­
latok gyors kialakulását ilyen 
hosszas, véres konfliktus után. 
Azt ajánlanám mindannyiunk szá­
mára, hogy ne ítéljünk ilyen rö­
vid idő után. Ne álljunk stopper­
órával és olyan készülékkel ke­
zünkben, amely az egyiptomiak 
kézszorítását és mosolyuk széles­
ségét méri. Sokkal több idő szük­
séges ahhoz, hogy megfelelő mó­
don mérjük fel a békét és ered 
menyeit.

— Talán túlzott türelmet fej 
iesztettünk ki magunkban azért, 
hogy elhárítsuk magunktól azt a 
fájó beismerést, hogy túl messze 
mentünk Egyiptomnak tett en 
gedményeink terén, hittünk : 
szép szavaknak, miközben kide­
rült. hogy valójában csak papí­
ron létezik a béke?

— Józanul, illúziók és túlzások 
nélkül értékeljük ki a helyzetet. 
A legoptimistábbak szerint sem 
lehet azt várni, hogy' minden fo­
lyamatosan, akadálytalanul, zök­
kenésmentesen menjen. Türelem­
mel, megértéssel, közös meggyő­
zéssel kell irányítanunk az ügye­
ket. Semmiféle más út nem le­
hetséges. Ha elhatároztuk, hogy 
ezen az úton haladunk, fel keíl 
készülnünk az akadályokra s meg 
kell kiizdenünk azokkal. Közben 
azonban ügyelnünk kell a meg­
felelő prioromra: semmi ok ar­
ra. például, hogy olyan sok iz­
ráeli kérjen beutazási engedélyt

— És mi az ön véleménye?
— Semmi szükség sem volt er­

re —
— Egyetért ön Áriéi Sáron föld­

művelésügyi miniszter véleményé­
vel, hogy Amerika érdekelve van 
palesztin állam létesítésében?

— Nem. Ha ez Sáron vélemé­
nye — nem fogadom el. Létezik 
ugyan ilyen felfogás az amerikai 
kormányzat néhány tagja között, 
azonban, amennyire én tudom, a 
hivatalos álláspont palesztin-ál­
lam ellenes.

— Támogatja ön zsidók léteié* 
pítését Chevronban?

— Támogatom zsidók letelepü­
lését Erec Jiszráél egész területén, 
de minden esetben meg kell tár­
gyalni az időzítést és a fontos­
sági sorrendet.

— Támogatja zsidók letelepí­
tését Chevronban most?

— Már létezik zsidó település 
Chevronban. Kirját Árba — Chev­
ron.

— Aggasztja önt, hogy mit vár­
hat Tzráel Cartertől, ha újra meg­
választják?

— Tudjuk, hogy már most is 
fennállnak nézeteltérések Izrael 
és az amerikai kormány között, 
és természetesen köztünk és Car­
ter elnök között is, méghozzá na­
gyon fontos és létfontosságú kér­
désekben. Lehetséges, hogy újbóli 
megválasztása után nehezebb lesz 
megküzd én ünk ezekkel a nézet- 

! eltérésekkel. Ez azonban nem 
;változtat álláspontunkon. Semmi 
iféle izráeli kormánv sem fos en-

Egyiptomba, miközben alig akad ! ged meny eket tenni Izráel Jegfon-
egyiptomí, aki izráeli vízumot 
kér. Ez csak egy példa..

— Izrael és Egyiptom a had­
ügyminiszterekre bízta a norma, 
lizálás ügyének rendezését. Nem 
gondolja, miniszter úr, hogy ez 
negatív jelenség, amely azt a be

tosabb biztonsági kérdéseiben.

— Miniszter úr olyan időben 
csatlakozott a kormányhoz, ami­
kor annak népszerűsége minimá­
lisra csökkent és a miniszterek 
közötti nézeteltérések jellemzők. 
Ez gyengíti a kormány külső küz-

Hsában hozzájárul ahhoz, amihez n>omást kelti, mintha a két or- delmeit is. Mit óhajt tenni, mint
nem volt hajlandó hozzájárulni 
1979 márciusában. Minden elren 
dezésben — érjék el azt akár Wa­
shingtonban, vagy Jeruzsálemben 
— meg Ml .tartani azokat a gá­
takat, amelyek akadályozzák pa­
lesztin állam létrejöttét és Jeru­
zsálem felosztását.

Ami Jeruzsálemet illeti, ezzel 
kapcsolatban Carter elnök kijelen 
tette, hogy Camp Davidben meg­
állapodott Szádáttal és Beginnel 
arról, hogy Jeruzsálemet nem 
osztják fel újra; csakhogy nyilat­
kozatok nem elegendők. Ahhoz, 
hogy ez a megegyezés valóra vál 
jék, Jeruzsálemet teljesen külön 
kell választani az autonómiától. 
Jeruzsálem ügye lesz tehát a Car 
ter, Szádát és Begin közötti tár­
gyalások erőpróbája.

»NEM STOPPERREL KELL MÉRNI A BÉKÉT«
A Mááriv, Dov Goldstein tol­

lából interjút közöl Jicchák Sámir 
új külügyminiszterrel.

Sámir a beszélgetés elején hang­
súlyozta, hogy egyelőre még ta. 
nulmányozza új feladatkörét: „Mi 
előtt külügyminiszterré választot­
tak volna, nem jártam az izráeli 
külügyminisztériumban. Sem a 
Máárách, sem a Likud uralma 
alatt nem volt alkalmam belülről 
megismerkedni a külügyminiszté­
riummal”.

— Külügyminiszter úr, a világ 
nem fogadta önt örömrivallgás- 
sal. Ugyanúgy, mint annak idején, 
a miniszterelnök esetében, sokan 
— köztük az egyiptomiak — mél­
tatlankodva említették az ön „ter­
rorista” múltját és héja-álláspont­
ját. Talán akar válaszolni erre?

— Nem, nem. Mit válaszoljak? 
A miniszterei nőkkel való össze­
hasonlítás hízelgő számomra ... 

hármas megegyezéssel végződjön. Minden várható volt. Nem lepett

meg. Nem izgultam és most sem 
izgulok. Ez semmiben sem be­
folyásolja felfogásomat és tevé­
kenységemet. Ezekhez a kifeje-

szág közötti elrendezés mindenek 
előtt katonai jellegű volna, holott 
ezt az ügyet a külügyminiszterek­
nek kellene intézni.

— Ideiglenes megoldásról van 
szó, rövid átmeneti idő után ez 
az ügy a két ország külügymi­
nisztereihez kerül.

— Miniszter úrnak szándéká­
ban áll végetveíni annak az ano­
máliának, hogy’ az autonómia­
tárgyalásokat egyiptomi részről a 
miniszterelnök és a külügyminisz­
ter, dr. Chalil vezeti, izráeli rész. 
ről viszont a belügyminiszter, — 
dr. Burg?

— Ez nem anomália, hiszen vég­
eredményben még nem volt pre­
cedens ilyen tárgyalásokra. A kor 
mány határozott úgy, hogy a 
belügyminiszter álljon az izráeli 
autonómia-bizottság élén. Ö jól 
végzi munkáját, ha azonban va­
lamilyen változásra lesz szükség, 
úgy erről a kormány fog hatá­
rozni.

— Miniszter úr véleménye sze­
rint, szükséges lesz ilyen változás? 

— Nem akarok forradalmat.
zésekhez már hozzászoktam. Ta- Csatlakozom a miniszteri bízott
pasztalatból tudom, hogy a sze­
mélyekről alkotott vélemények 
hamar változnak. Bízom benne, 
hogy engem is cselekedeteim sze­
rint fognak elbírálni.

— Ezekben a napokban egy

sághoz, illetve már csatlakoztam 
is. Résztveszek a tárgyalásokon 
és a találkozókon.

— És ön nem követeli magá­
nak a bizottság vezetését?

Hiszen ön jól tudja, hogy soha

a kormány tagja és mint a mi­
niszterelnök barátja a kormány 
pozíciójának megerősítése érde­
kében?

— Nem ’értek egyet az ön hely­
zetismertetésével ..,

— Ez nemcsak az én helyzet, 
ismertetésem, ezt állapítják meg 
a közvéleménykutatások is.

— Jó, a közvéleménykutatások. „ 
A magam részéről mindent elkö­
vetek a kormány megerősítéséért. 
Van néhány elgondolásom, me­
lyeket ismertetni fogok ä minisz­
terek előtt.

— Mi a véleménye árró! i fel- 
tételezésről, hogy a kormány leg- 
patriótább cselekedete az lehet, ha 
lemond és új választásokat hir­
det? r *

— Ä választásokat az eredetileg 
megszabott időben kell megtarta­
ni. Ez kívánatos az ország szem­
pontjából. A kormány tudja to­
vább folytatni tevékenységét, hogy 
komoly eredményeket érjen el az 
ország számára.

MwwwwwMionnnooonoawwMiw

éves a békeszerződés. A kairói sem kérek magamnak semmit
és a tel-avivi nagykövetségek meg1 
nyitását a béke és a normalizálás 
egyik ismertető-jelének tekintjük. 
Ugyanakkor, kairói jelentések sze 
rint az izráeli nagykövetség mint­
egy elszigetelten áll az egyiptomi 
fővárosban. Az egyiptomiak nem 
fogadják el a nagykövet meghí. 
vasát és nem hívják meg őt. Ez 
az a normalizálás, amelyért Izráel 
olyan nagy értékekről mondott le 
és vállalt kockázatot?

«- A béke és a normalizálás

Ha megbíznak vele, elvállalom.
— Ha felülvizsgáljuk Carter el­

nök kapcsolatát Izráelhez, vajon 
arra a következtetésre kell jutni, 
hogy Ézer Welzman nyilvános ki­
állása Carter mellett súlvos hiba 
volt?

— Egyetlen izráeli politikusnak 
sem kell nyilvánosan állást foglal­
ni más országok választási jelölt 
jeivel kapcsolatban.

— Ez káros Izraelre?
«■* Ez kiértékelés kérdése.
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BOTRÁNY OLASZ MÓDRA
Valahányszor Gaetano Caltagi- 

rone építkezési vállalkozó találko­
zott Franco Evangelisti keresz­
ténydemokrata képviselővel, azon­
nal elővette a csekk-könyvét:

— Na, mennyire van szüksé­
ged, Franco? — kérdezte az egy­
kori miniszterelnök GiuKo And­
reotti üzletvezetőjét. Evangelisti 
mondott egy számot, majd a saját 
nevét írta fel nyomtatott betűk­
kel a csekkre. Caltagirone mindig 
mindent aláírt. A keresztény-de- 
mokrta párt igaz barátjának, me­
cénásának tekintették.

Februárban Evangelisti még lep­
lezetlenül beszélt a pártja által 
kapott pénzügyi segítségekről. A 
törvényes előírások ellenére Cal­
tagirone adományai azonban soha 
sem jelentek meg a párt könyve­
lésében. Röviddel ezután kitört 
a botrány. Caltagirone és két test­
vére börtönbe került: csődöt je­
lentettek hitelezőik kisemmizésé- 
re. Mivel azonban ideiglenesen 
szabadlábra helyezték őket kau­
ció lefizetése ellenében, külföldre 
menekültek.

Most derült ki, hogy Caltagi­
rone nagylelkű adományai azok­
ból a sokmilliós kölcsönökből 
származtak, amelyeket a nagyvo­
nalú építkezési vállalkozó olasz 
állami intézményektől, illetve az 
állam patronálása alatt álló ta. 
karékpénztáraktól szerzett. Evan­
gélista, aki 1979-ben a kereske­
delmi flotta minisztere lett, le­
mondásra kényszerült. Caltagi­
rone az országos takarékpénz­
tártól, az „Italcasse”-tól kapta a 
kölcsönök javarészét, és eltűnése 
csak egy részét képezi a takarék- 
pénztárral kapcsolatos botrányok­
nak. A második világháború óta 
nem volt Olaszországban ilyen 
méretű pénzügyi botrány.

Azon a napon, amikor Evan­
gelisti bejelentette lemondását, a 
rendőrség letartóztatta különböző 
takarékpénztárak 38 jelenlegi, — 
vagy' volt igazgatóját, és Antonio 
Alibrandi római törvényszéki bí­
ró valamennyit sikkasztással vá­
dolja. Kiderült, hogy' 40 milliárd 
izraeli fontnak megfelelő összeget 
fizettek ki az állami bankok kü­
lönböző kérvényezőknek anélkül, 
hogy azok bármiféle biztosítékot 
nyújtottak volna. E pénzek java­
része az ál-vállalatok „csődje” 
miatt végleg elveszett.

A letartóztatottak közé tartozik 
a keresztény-demokrata párt egyik 
jeles személyisége, — Giordano 
DelP-Amore professzor, aki a 
lombardiai takarékpénztár igaz­
gatója volt. Ez a világ legnagyobb 
takarékpénztára. A vádlottak ja­
varésze pénzzel támogatta a ke­
resztény-demokrata pártot. Ali­
brandi azonban a szocialista párt­
hoz tartozó egyik neves bankárt 
is őrizetbe vétette, sőt egy kom­
munista-barát építkezési vállalko­
zót is rács mögé juttatott. Tizen­
egy' vádlottnak sikerült idejében 
kereket oldania. Közéjük tartozik 
Olaszország legnagyobb vegyi 
konszernjének a SIR-nek az ala­
pítója. Nino Rovelli is.

A bírák offenzivája valóságos 
földrengést okozott az ország po. 
Iftikai és gazdasági életében. A 
pénzügyminisztériumot különösen 
aggasztják az események, mert 
megrendítik a bizalmat a takarék- 
pénztárakban. Ezek a hatalmas 
pénzügyi intézmények óriási üzle­
teket bonyolítottak le külföldön 
is. Ezért az illetékesek azt igye­
keznek bizonygatni, hogy a csa­
lások nem érintik az összes ta­
karékpénztárakat, s a vádirat ki­
zárólag az „Italcasse” korábbi te­
vékenységére vonatkozik.

A jelenlegi botrány egy láncolat 
része, az „olasz módra” végre­
hajtott közpénz - eltulajdonítások 
sorozatában. 1974-ben letartózta- 
tási parancsot bocsátottak ki Mi­
chele Sindona ellen, aki a Vati­
kán bankjának a tanácsadója volt,

milliókkal támogatta a keresztény 
demokrata pártot, aztán bemond­
ta a csődöt és milliárdokkal szö­
kött New Yorkba. 1976—77-ben 
parlamenti bizottság vizsgálta ki 
a Lockheed amerikai repülőgép- 
gyár által megvesztegetett vezető 
politikasók ügyét. A lefizetettek 

j közé tartozott Mario Tanassi, volt 
! szociáldemokrata miniszter, akit 
28 havi börtönre ítéltek, de kau­
ció ellenében szabadlábra helyez­
tek. 1978-ban lemondásra kény­
szerült Giovanni Leone állam­
elnök, mert azzal gyanúsították, 
(s nem ok nélkül), hogy korrupt 
üzletemberekkel működött együtt, 
jelentős adóeltitkolásáról már 
nem is beszélve. A sajtó akkor 
„római Watergate”-ről beszélt. — 
1979-ben felfüggesztették hivata­
lából az állami kőolajtársaság 
(ENI) vezérigazgatóját, aki az 
arab országokban vásárolt petró­
leumért 120 millió dollár közve­
títési díjat Ígért egy' valójában 
nemlétező közvetítő-vállalatnak és 
a pénz javarésze párt-kasszába 
került. 1979-ben kis híján bíró. 
ság elé állították az olasz nemzeti 
bank kormányzóját, Paulo Baffit 
és egyik helyettesét, mert indoko­
latlan kölcsönöket folyósítottak a

már említett SIR vegyi konszern­
nek. Ezúttal azonban lényegében 
magáról az államról volt szó és 
ezért nemcsak a pénzügyminisz­
ter, hanem a kommunista párt is 
a nemzeti bank védelmére sietett, 
s a párt folyóirata, a „l’Unita” al­
jas politikai manőverről beszél. 
Odáig mentek, hogy Alibrandi bí­
rót „százszázalékos fasisztának” 
mondták ,aki ily módon akarja 
aláásni az ország politikai egyen­
súlyát, a szélsőjobboldali alaku­
latok érdekében.

Ezért az újabb botrány, amely 
ezúttal az „Italcasse” körül rob­
bant ki, ismét aggodalmat keltett 
a keresztény-demokraták és a 
kommunisták soraiban, mert attól 
tartanak, hogy a megvesztegethe- 
tetlennek tekintett bíró újabb ak­
ciója mint javíthatatlanul kor­
rupt szervezetet bélyegzi meg a 
Kereszténydemokrata Pártot, a- 
melynek a vezetői jobban szót ér­
tenek a kommunistákkal, mint az 
ellenzéki pártok irányítói.

A szélsőjobboldali MSI, amely- 
lényegében az újfasiszta csopor­
tok javarészét foglalja magában, 
propagandacélokra használja fel 
az újabb botrányt. Kijelentették: 
lehullt a lepel a demokratikusnak

mondott rendszerről, a tolvajt* 
rendszerétől.

Alibrandi bíró erélyesen vissza­
ver minden olyan gyanúsítást, a- 
mely politikai szempontokat tu. 
lajdonít neki. A liberális sajtó is 
támogatja Alibrandit, mert az 
„Italcasse”-t évek óta „kolosszá-, 
lis korrupciós szervezetnek” te-j 
kiütik. Az évek hosszú során át 
keresztény-demokrata vezérigaz­
gatói voltak az országos takarék- 
pénztárnak, s ezek mindegyike 
szisztematikusan pénzelte a ke- 
resztény.demokrata pártot. Emel­
lett rendkívül kedvező körülmé­
nyek között nyújtottak kölcsönö­
ket olyan vállalatoknak, amelyek­
ben keresztény-demokrata politi­
kusok voltak érdekelve. A pártot 
támogató Caltagirone - testvérek 
több mint 8 milliárd izraeli font­
nak megfelelő összegű kölcsönt 
kaptak az „Italcasse”-tól, s ennek 
javarészét sohasem fizették visz- 
sza.

Jelenleg több mint 44 személy 
vizsgálati fogságban van, mások, 
nak elvették az útlevelét és sokan 
reszketnek. A kérdés már nem 
az, hogy kaptak, vagy nem kap­
tak megvesztegetést, hanem az, 
hogy mennyit.

fyx»nnfin«xxxinn{«nnnncxKXxmxi«vinnnnnnooíMnaononnnnnnnnnnnnnnnníXYTOI NARANCSSÁRGA LÉLEKTAN

SZÉLRÓZSA

1980.IIL26

BETÖRÉS
RENDELÉSRE

Ezelőtt is előfordult, hogy be­
betörtek a múzeumokba, de csak 
alkalmilag. Hivatásos múzeumi 
betörő — ez új fogalom az alvi­
lágban. Amerikai jelenségről van 
szó.

Ott annyira elhatalmasodott a 
múzeumi betörés, hogy a rendőr­
ség tudomása szerint nagyon sok 
betörő csak erre a műfajra spe­
cializálta magát. Ne higyje az ol­
vasó, hogy tréfáról van szó — 
ezek a betörők alapos és sokirá­
nyú képzőművészeti ismereteket 
szereztek, mert ha ezeknek nem 
volnának birtokában, képtelenek 
lennének eldönteni, hogy mikor 
milyen kép iránt mutatkozik ke­
reslet, tehát mit érdemes lopni.

A statisztikusok kimutatják, 
hogy évente 5 milliárd dollár ér­
tékű műkincset lopnak el ezek a 
tolvajok az amerikai múzeumok­
ból. A Peoples World című heti­
lap nagyon alapos riportot közölt 
a kérdésről és azt írta, hogy az 
esetek 95 százaléka felderítetlen 
marad. Csak 5 százalékos a nyo­
mozóhatóság tevékenységének ha­
tásfoka.

Interjút közöl a lap Don May- 
sun rendőr-ezredessel, aki a mű­
kincs-lopások felderítésével fog­
lalkozó osztály vezetője. Érdekes 
nyilatkozatának lényege a követ­
kező:

— Azelőtt nem nagyon loptak 
a betörők múzeumokból, mert 
nehéz volt eladni a műkincseket. 
Másik muzeum, vagy komoly 
gyűjtő — akinek gyűjteményét 
olykor hivatásos szakemberek is 
megtekintik —, nem vásárolt lo­
pott holmit. Az infláció és a fe­
ketetőke elterjedése és megsokszo 
rozódása teremtett keresletet mú­
zeumokból lopott képekre.

— Hogy érti ezt, ezredes úr? 
— mondotta elképedve az ameri­
kai magazin munkatársa.

—• Nagyon egyszerű. Azok, a- 
kiknek feketetőkéjük van, nem 
tudják, mit csináljanak a pén­
zükkel. Jön a betörő, vagy az 
orgazda és felajánl egy műkin­
cset, amelynek az eredete bizony 
tálán, de van viszont egy nagy 
előnye. Nem kell elismervényt 
adni a vételárról, az eladónak is 
az az érdeke, hogy minél keve­
sebb nyoma maradjon az ügylet­
nek,..

Az ezredes szerint még olyan 
eset is előfordul, hogy a vevő ki­

néz magának egy tetszetős képet 
a múzeumban, aztán megalkuszik 
a tolvajjal, aki tisztes munkabér 
ellenében napokon belül leszállít­
ja neki az árut.

EGY ÉRDEKES PER 
PÁRIZSBAN

Egy strcissbourgi rosszlány fel­
költözött Párizsba, mert pereske­
dik a francia állammal és ott akar 
lenni a bíróság közelében. A per 
lényegében adóper.

Néhány hónapja kezdődött. A 
strassbourgi rosszlány hatósági 
felszólítást kapott. Közölték vele, 
hogy az adóhivatal felbecsülte a 
jövedelmét és egy évi keresetének 
60 százalékát fizesse be a kincs­
tárnak. Ez. a 60 százalék 400 
ezer francia frank.

A prostituált sokallta az össze­
get és pert indított a francia ál­
lamkincstár ellen. A per jogi 
alapja a következő:

Franciaországban már évtize­
dekkel ezelőtt megszüntették a hi­
vatalos prostitúciót. A felperes 
tehát magánzó — ami a szemé­
lyi igazolványában megjelölt fog­
lalkozását illeti.

— Én valóban magánzó va­
gyok — mondotta párizsi újság­
írók előtt. — Ha viszont a fran­
cia állam szerint az ősi mestersé­
get űzöm és a jövedelmem 60 
százalékára igényt tartanak akkor 
az állam átveszi a selyemfiu szere 
pét. Igaz, nem ismerek egyetlen 
selyemfiut, aki ilyen nagy összeget 
követelne egy szegény lánytól — 
mondotta a strasbourgi rosszlány, 
akinek nyilatkozata riégyhasábos 
cikk formájában jelent meg egy 
nagy bulvárlap első oldalán.

Ml JÁR A CSALFA 
BELGA MENYECSKÉNEK?

Kevesen tudják, hogy a bel­
giumi törvény szigorúan bünteti 
és börtönnel sújtja a házasság­
törő asszonyokat. Néhány héttel 
ezelőtt például a brüsszeli tör­
vényszék két heti elzárásra Ítélt 
egy Jacqueline N. nevű 30 éves 
asszonyt mert a bizonyító eljárás 
során kiderült, hogy megcsalja a 
férjét a szomszéddal. Az asszony 
töredelmesen beismerte a vét­
két.

Évente átlag száz belga asz- 
szonyt vonnak felelősségre ilyen 
címen. Állítólag ennél valamivel 
több házasságtörésre kerül sor az 
ország területén, de nem minden 
ügy kerül bíróság elé. A férjeken 
múlik. Vannak olyan férjek is, 
akik családi keretek között old­
ják meg a büntetést, mások egy­
szerűen megbocsátanak a felesé­
güknek, legfeljebb figyelmeztetik 
őket, máskor jobban vigyázza­
nak.

A belga feminista mozgalom 
szószólói szeretnék megváltoztatni 
a helyzetet, mert a középkor csö- 
kevényét látják abban, hogy a 
hűtlen asszonyt bíróság előtt fele 
lősségre vonják. A javaslatuk nem 
az hogy töröljék el e szégyentel­
jes törvényt, hanem inkább az 
ellenkezője.

Terjesszék ki.
A javaslat lényege, hogy a jö­

vőben a házasságtörő férfiak is 
kerüljenek bíróság elé. Erre per­
sze nem fog sor kerülni, mert a 
belga parlament tagjainak nagy 
többsége férfi.
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ÁLARCOSBÁL

A müncheni Lélektani Kutató- 
intézet szakértői három éven ke­
resztül tanulmányozták 473 gyer­
mek viselkedését és fejlődését. A 
gyerekek egy csoportja más-más 
színűre festett szobában élte le 
élete első három esztendejét. A 
lélekbúvárok rendkívül aprólékos 
jelentéséből kiderült, hogy a gyer­
mekek szellemi fejlődését jelentő­
sen befolyásolja a szobafalak színe. 

A fehér, fekete és barna környezetben nevelt gyermekek 
intelligencia-szintje alacsonyabb, mint a- égszínkék, sárga, 
zöld vagy narancsszínű szobákban élő társaiké. A legha­
tásosabbnak a narancssárga szín bizonyult, mert ez a ba­
rátkozó hajlamot is fejleszti. A müncheni kutatók munká­
jának megdöbbentő pontosságára vall, hogy egyebek között 
azt is megállapították: a narancssárga szobában a moso- 
ívok gyakorisága 53 százalékkal nagyobb, az. agresszivitás 
pedig 12 százalékkal alacsonyabb a- átlagnál.

Nincs semmi okunk kételkedni az; észlelések jelentősé­
gében. Csupán a túlértékelésüktől kell óvnunk magunkat. 
Mert erre, gyermekekről lévén szó, mindannyian hajla­
mosak vagyunk . A mai gyermekek összességét holnap 
úgy hívják majd: az emberiség. Az emberiségen — nagyon 
tévesen — mindig csak a felnőtteket értik. A tévedés okát 
valószínűleg abban kell keresni, hogy az Emberiség fogai- 
mát ösztönösen társítjuk tudatunkban az. érettség fogalmá­
val, pedig.... de ezt most ne vitassuk. A mai gyerekek te­
hát a holnapi világ irányítói lesznek, s ezért értelmi szint­
jük és jellemük fejlődése egyáltalán nem közömbös szá­
munkra.

Ha pedig ez a színektől függ csupán, akkor a világ 
jövőjének az. alakítása igen egyszerűnek látszik. Ezt a lát­
szatot egyébként a kísérletek eredményének számokban 
kifejezett akkurátus pontossága kelti. Eszerint íelmeriil- 
het a kérdés: hogyan alakul Európa sorsa, ha Napoleon 
narancsszínű gyermekszobában nevelkedik? Agresszivitása 
12 százalékkal alacsonyabb lett volna. A ieles hadvezér 
esetében ez. a 12 százalék jónéhány csatával kevesebbet je­
lentene, mint ahánvat őfelsége a valóságban kezdeményez­
ni kegyeskedett. De úgy látszik, nem volt neki narancs­
színű gyerekszobája, s ezért, pontosan annri hadiáraira 
hurcolta el szerencsétlen katonáit, amennyiről a történé­
szektől értesüftiink. És j történelem alakulásán az sem 
változtat, ha a katonák mindkét tábor katonái — 52
százalékkal gyakrabban mosolyognak a sravnell-zánorban 
végrehajtott szuronyroham közben, mivel csecsemőkoruk­
ban ágyadskájukból narancssárga plafont láttak a fejük 
felett.

A gyerekpszichológusok alapos megfigyelésre épülő 
tapasztalatai, a napi gyakorlatot tekintve mégis értékesek 
és helytállóak. Helytállóak mindenekelőtt azért, mert azt 
bizonyítják, hogy az. egészséges fejlődésnek, a barátságos 
magatartásra való hajlam kialakulásának egyik feltétele oz 
emberhez, méltó életmód biztosítása már a zsenge gyer­
mekkorban. A nyomornegyedekben született gyermek nem 
azért mosolyog ki tudja hány százalékkal ritkábban mert 
a szoba színe nem az ideális, hanem mert olyan környe­
zetben él. ahol a kilátástalanság idegessé, agresszívé teszi 
az embert.

Elfogadhatjuk bátran azt a feltételezést, hogy az
emberek agresszivitása legalább 12 százalékkal csökkenne, 
ha minden gyermek narancssárga gyermekszobában nevel­
kedhetne. Ehhez azonban többet kell tenni mint jótékony- 
sági intézményekre bízni az ügyet. Ahhoz, hogy az embe­
rek gyermekkoruktól öregségükig érvényesíthessék a mo­
solygásra, a barátkozásra vágyó temészetes hajlamukat, 
tenni kell valamit azért, hogy lehessen gyermekszobájuk. 
A szín csak a másodrendű kérdés.

(tubák)
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KÖZÉLETI MAZSOLÁK
SÁMIRRA

„MELEG” FOGADTATÁS 

VÁR KMoóran

Hegyezik a tollúkat az egyip­
tomi sajtó politikai munkatársai. 
Ui külügyminiszterünk, Jicchák 
Sámir a héten érkezik legelőször 
Kairóba, az autonómia-tárgyalá­
sokat folytató izraeli küldöttség 
tagjaként. Sámir. amikor legutóbb 
oz izraeli c«ooort vezetőiével, dr. 
Toszéf Rurungl tárgyalt e kérdés­
ről, maga kérte, hogy vegyék fel 
az ezzel foglalkozó miniszterközi 
munkaközösségbe, aholis Mose 
Dáián helyét foglalja el, aki az 
autonómia-tárgyalásokból kezdet­
től fogva kimaradt.

Az új külügyminiszternek egye­
lőre semmi kedve elnökként sze­
repelni a bízottéiban, — hiszen 
most még szokott alaposságával 
az autonómia kérdésének alap­
tételeit tanulmányozza. Sőt, a

múltban hangoztatott véleménye 
ismeretében az is feltehető, hogy 
ő. aki tartózkodott a szavazástól 
a camp-davidi egyezmény jóvá­
hagyása során, tiltakozni fog az 
autonómiára vonatkozó egyiptomi 
ten- ellen.

Az egyiptomiak tartózkodással 
kísérik Sámir csatlakozását az iz* 
ráel; munkacsoporthoz. Vélemé­
nyük szerint bekapcsolódása a 
sólymokat erősíti maid. akik élén 
Áriéi Sáron miniszter áll, s aki­
ket Begin miniszterelnök támo­
gat.

Az egyiptomi sajtó már meg i$ 
kezdte Sámir ellen a frontális tá­
madást. Az egy ik egyiptomi napi* 
lap főszerkesztője elárulta, hogy 
ahhoz képest, ami Sámlira Kai­
róba érkeztekor vár, a mostani 
támadás „tüzérségi előkészítés 
csupán.

Utalások történnek arra, hogy 
Sámir odaérkezése rendkívül fel-

(Folytatás az 5-ik oldalon)
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így élnek a lappok
Keveset tud a világ a lappok­

ról és amit tud, azt rosszul tud­
ja. Azt tudja például, hogy a. fő­
foglalkozásuk a bálnavadászat,
ami nem igaz.

A lappoknak semmi közük a 
bálnavadászathoz, ezzel szemben 
a rénszarvastenyésztés a főfoglal­
kozásuk.

Norvégia területén él a leg­
több lapp. Saját — nemhivatalos
— fővárosuk van. Kautokeino. 
Ott es a környékén élnek, saját­
ságos körülmények között. A nyel 
vük a finn-ugor nyelvcsaládhoz 
tartozik, közeli rokonságban a 
mongol nyelvvel. Ami a nyelvük 
alapját illeti. A gyakorlatban sok 
vendégszava is van a nyelvüknek
— attól függően, hogy melyik 
országban élnek. Ugyanis a Nor­
végián kívül Svédországban, a 
Szovjetunióban és Finnországban 
is letelepedtek a lapp nép fiai.

Nagyszerű kereskedők a lap­
pok. Jól tudják, mi kell a tu­
ristának. Minden Upp foglalko­
zik manapság emlélctárgy-kereske 
delemmel. Az árut nem gyárban 
vagy nagykereskedőtől vásárolják
— mindenki maga állítja elő. A 
rénszarvas bőréből, szőréből 
csontjából készülnek a különféle 
emléktárgyak.

A turista első benyomása az, 
boey sátraik nagyon szegényesek 
és az öreg lappok öltözködése is 
150 évvel elmaradt. Fz a benyo­
más nem egészen felel meg a va­
lóságnak. A fiatalabbak már 
korszerűen öltözködnek és a szán 
helyett előnybe helyezik az autót. 
A sátrak mögött ott áll a Volks 
wagen, vagy jobb esetben 
Mercedes.

A sátorban nem laknak, csak 
a turistáknak mutogatják. ,.Üzlet 
zárás” után hazakocsiznak a kis-

zettségeik egyaránt vannak. Adót 
fizetnek — igaz, nem sokat.

Fővárosukban minden intéz­
mény az övék. A bankokban 
lapp tisztviselő fogadja az ügy­
feleket, a szállodákban az igaz­
gató és a személyzet tagjai — 
egytől egyig lappok. Saját iskolá­
juk van, sőt a templomban is lap­
pul prédikál a pap.

Várostervezési szempontok nél­
kül épültek egymástól teljesen 
függetlenül, vagyis legendás Össze­
visszaságban a házak. Az ottla- 
kók számára ez a teljes szabad­
ság és függetlenség érzését nyújt­
ja

Gyermekeiket szívesen taníttat 
ják egyetemeken. Az osloi, stock 
holmi és a helsinki! egyetemen 
nagyon sok lapp diák tanul. Mű­
veltségűket bővítik, de a legtöbb 
nem akar hátat fordítani az ősi 
életformának. Diplomával a zse­
bükben hazatérnek és folytatják 
a rénszarvas-tenyésztést. Érde­
mes. mert az északi országok hús­
piacán egyre nagyobb a rénszar­
vas keletje.

KÖZÉLETI MAZSOLÁK
(Folytatás a 4-ik oldalról)

hevíti majd a légkört, s az egyip­
tomi baloldal esetleges tüntetések 
megszervezését is latolgatja.

A SZÉFEK 
ÉS A RENDŐRSÉG

Csak most derült Iá, miféle ti­
tok rejtőzött Hnrwitz pénzügymi- 
niszteriínk terve mögött, aki ki 
Akarta nyittatni a bankszéfeket, 
hogy így jöjjön a fekete töke nyo­
mára.

Most tudódott ki, hogy azon a 
bizonyos pénteken a rendőrség 
vezetősége utasítást kapott, álljon 
készültségben, mert nagy akció 
következik, Pr Jákov Neemas 
pénzügyi államtitkár ugyanis úgy 
tervezte, hogy vasárnap korán 
reggel rendőrség jelenik meg a 
bankokban, $ nem enged senkit 
se hozzáférni a széfjéhez, A terv7 
szerint addig őrizte volna a ren­
dőrség a széfeket, míg a pénzügy7

nyomozói mindet át nem vizsgál­
ják A tervhez tartozott az is, 
hogy7 azon a bizonyos pénteken 
egy rendőrségi főtiszt is részt ve­
gyen a kabinet ülésén és beszá­
moljon az akció tervezett részle, 
teirőL Ezt Eliézer Soszták egész* 
«égügyi miniszter vétózta meg. 
aki attól tartott, hogy a rendőr­
tiszt jelenléte a minisztertanácson 
heves ellenkezést váltana ki a 
nagyközönségből. Más miniszte 
rek is támogatták, s így a rendőr­
tiszt jelenléte elmaradt.

Mint ismeretes, a miniszter­
tanács magát a széfek átkutatását 
is plvetette. Ezekután a feladatra 
kiszemelt rendőrségi munkacso­
port bevetését is lefújták

A komputer évvégi jelentése a vállalat hely zeterői

Kétmillió iont ösztöndíj - 
idegen nyelvek tnnulnsúfn

Az Idegen Nyelvek Intézete 
és az amerikai nyelvoktató inté­
zet vezetőségei együttes határo­
zattal 2 millió font összegű ösz- 
tondij-alapot létesítettek idegen 
nyelvek — elsősorban az angol 
nyelv — tanulásával foglalkozó 

a fiatalok számára. Azok igényel­
hetik az ösztöndíjat, akiknek 
anyagi helyzete nem teszi lehe­
tővé a nyelvtanulást.

Az ösztöndíj országos jellegű.
az Idegen Nyelsé távolabb épült lakótelepre, a- Micháél Daniel 

hol kényelmes lakásokban, vagy';vek Intézetének igazgatója újság- 
kis. családi hazakban élnek. írók előtt rámutatott, hogy7 ma 

A norvégiai lappok az ország’már szinte képtelenség felelős 
állampolgárai, fogaik és kötele-1munkakört betölteni egy világ
OOOQQOf

nyelv ismerete nélkül mert a 
szakirodalom csak a világnyelve­
ken — elsősorban angolul — hoz­
záférhető. Ezért olyan helyzetet 
kel! teremteni, hogy' az anyagi ne­
hézségek ne akadályozzák a nyelv 
tanulást.

Az ösztöndíjalap megteremtésé 
re vállalkozó két intézet égisze 
alatt jelenleg mintegy' 25 000 
ember tanul idegen nyelveket Iz­
rael területén Az icazgató elmon 
dotta. hogy' a 2 milliós ösztöndíj 
alap felhasználásával 500 további 
nyelvtanuló kapcsolódik be a mim 
kába.

ÁLON-EMLÉKEST 
A TELEVÍZIÓBAN

Jígál Álon halálának 30. nap­
ján, vasárnap, március 30-án este 
21.30 órakor a televízió műsort 
szentel Álon életének Részleteket 
vetítenek az ünnepségből, amelyet 
Kfár Tábor községi tanácsa ren­
dezett Álon 60. születésnapjára.

Részt vesz a programban töb­
bek között, Chájim Chefer író és 
költő, Chájim Guri költő, Jicchák 
Rábin, Aháron Jádhn és Dávid 
Hákohen.
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HEVET Ä VILÁG
ROSSZ NAPOM VAN

nekem ma rossz na-

meg rossz évszáza-

17.30: KIS LAK A PRÉRIN ■ 
„A hivő lélek” (SZÍNES 
ADÁS)

18 20: RAJZFILMEK 
; 19.00: Sport 
120 00 RÖVIDHÍREK 
120.03: URAK ÉS SZOLGÁLÓK 

— ..Az álmok hercege’" —! 
Richard szeretne helyettes 
külügyminiszter lenni, en 
rv'k érdekében

5740, Niszán 9.

1980 március 26, szerda 

I. MŰSOR

7 07: Reggeli zene 10 15: Kis 
antológia. 11.15: Zeneművek, — 
12.05: Csellószámok, 13.00; Déli 

; hangverseny. 14.10: Gyerekek- 
ínek, 16 05: Recitál, 20.05: Le­
jmezek és felvételek, 21 00; Sza­
badegyetem, 22.05: Opera, 1.15: 
ÍHatikvá.

II MŰSOR

pom van.
— Nekem 

dóm

VÍZÖNTŐ- Január 21-től február 19-íg)
Lassan felméri a helyzetet és 
a részletek helyett az egészet, 
illetve a lényeges Összefüggé- 
seket látja. Az a fontos, hogy' 

a következtetései ne legyenek tévesek a tenni­
valókról.

HALAK - (Február 20-tól március 29-ig)
Be kell hoznia valaki előnyét. 
Esetleg túl is szárnyalhatja az 
illetőt, de ez ne legyen pro­
vokatív jellegű az Ön részéről.

o s (Március 21-től április 20-ig)
Kétséges, hogy' tényleg az Ön 
javát szolgálják-e azok a vál­
tozások. melyeket nagyon sze­
retne. Végrehajtásuk előtt aján- 

1 'to; volna újra átgondolni az egész ügyet.

BIKA — (Április 21-től május 20-ig)
Az idei szabadsága nagyon 
kellemes lesz. Még nem ak­
tuális a dolog, mert csak hó­
napok múlva lehetséges a sza­

badság, de mar most készüljön arra és ren­
dezze a terveket.

IKREK - (Május 21-től iúnins 21-is)
Hatalmas arányú előkészüle­
tek folynak a környezetében, 
ön is vegye ki a részét, de 
csak bizonyos mértékig. Hagy­

ja, hogy inkább mások érvényesüljenek ezen 
a téren.

OROSZLÁN — (Július 23-tól augusztus 23-ig)
Számíthat arra, hogy szemó- 
Ives kapcsolatai felfrissülnek. 
Álalában a magánélet terén 
lesznek majd tennivalói — az 

előjelek nagyon biztatóak.

SZŰZ - (Augusztus 24-től szeptember 22-ig)

Ki kell bogoznia egy rejtélyt. 
A helyzet alkalmas arra, hogy 
a talányt megfejtse és a vég­
eredményt a maga javára for­

dítsa.

MÉRLEG - (Szept. 23-től október 22 ig)
Valakit igazságtalanul meggya­
núsított. Az illető rehabilitá­
lásra szorul, de amit ő sze­
retne — egyetlen jó szót akar, 

s ön ezt ne tagadja meg tőle.

SKORPIÓ - (Október 23-tól uovrmhn, 21-iP>
Vigyázzon, mert az idő most 
másnak 3 javára dolgozik. — 
Ami az ön érdekvédelmét ille­
ti, ezt soha ne bízza másra

NYÍL — (November 22-től december 21 -»to
Utazni fog. de mez nem ala­
kult ki a helyzet, lehet, hogy 
későbbre marad. Minden eset­
re kár a dolgot siettetni, hagy­

ja. hogy az események alakulása határozza 
meg az időpontot.

BAK — (December 22-től január 20 ig)

MEGLEPŐ HIRDETÉS

„Tartsa a pénzét az én szalma­
zsákomban Öt százalék kamatot 
biztosítok!”

SZEMORVOSNÁL

— Majd felírok magának egy 
olvasószemüveget.

— Akkor ideje lesz már meg­
tanulnom olvasni...

MAI TÖRTÉNET

A pincér: — Mit parancsol, 
imam?

A vendép: — Semmit.
A pincér: — Az 16.40.

IGAZI SZERENCSEI ÁH KOS

— Ma nyernem kell a lóverse­
nyen,

— Miért?
— Hogy legyen mit elveszte­

nem kártyán...

FGY CSIPETNYI filozófia

—. Szomorú tapasztalatom. 
• hogy mép az. idősek sem tisztelik 

az időseket...

PRAKTIKUS SZEMLÉLET

— ön holdkóros?
— Igen
— Nos ha éjszaka amugyis a 

tetőn jár, na evőn kérem, javítsa 
m<=g az esőcsatornámat...

8 10: Reggeli zene. 10.10- Ná­
lunk itthon. 12,05: Dolgozóknak 
12.30: Balesetmegelőzés, 14.10: 

Összejővej jwrarésr1etek, U 05: Héber da- 
telt rendez otthonában. Ez lok "16 ->n, v TzráH-Fszak-Tr-
® bankett az események or^á‘ válogatott labdarugómér. 
láncolatát hn,za maga u- kÓ7és"kÖ7vetitése, 20.10 A szülői

ház 2! 05: Kön mii és klasszi-tán s az a hír terjed el. naz í I ír*': Kormvu es müsm!- 
hoev Virginia flörtöl egyj^' ns. Má. s7eTns7ögből néz
főurral Ruby házasságija ’23 os VHám szórakoztató
aiánlatot l-9n . . .ajánlatot kap

'0 50 KTR ANDI7! ÄST 
TANACSADAS

mű sor. 110 H á tikvá

A HADSEREG RADIO?A

unó marat hírmagazin 

21.30; Közérdekű közlemények 

MOKÉD21.35 
to ns

Q ns r-.ndáv dalok. 10 0« P»g 
geh ünnepség. 12 05- Ebednél. 

h-tOS' Kettőtől némi". 1605'
IKérdés-felelet, 17 45" Sport, — 
11 £ 45- Külföldi '.lágerparádé. 

A FONOK’" - Francia jM .3V Srabadtovetem - 22 0<-
film amelv eerv régimódi Hrb zefkóp. to n5- Jazz. OOS:
földbirtokod szól. aki Éjjeli madarak, " 05' Tarka mű­
nek unokája henvn-rsem- 'or Tt*r’-^
t-iőízé'sbe keveredik s az :---------------- -------- -—.........
alvilági banda életét fe 
nveeeti - A főszerepben-
Teán Gabin

p 3 S/ontírás
hói. TTT-rt FT OTT 
hir.’vcr.vffnc-l aló

[SKOT ATFVf

0 nn ATire fel?
0 to- A feneke
0 10 STÓrpkei7lato míi'OT

crverH eknek
10 10 Natr rer,'"'”vek fT) 

(Fainec adás)
10 10- Könyvrészlet 
16 00 Fm szer volt .
16 10- Allamnolgárság
17 00 A tudomány fejlődése

R A K - (Június 22-től július 22-ig)
ön lelkileg van válságos hely­
zetben. de az objektiv körül­
mények ezt nem, vagy csak

s nagyon kis részben indokolják. , - .—-—— e

—*

va

Elégedetlen a sorsával, s ez 
érthető. Ugyanakkor illúziók 
helyett a realitásokat érvénye­
sítse és a valóság talaján áll­

készítsen elő halaszthatatlannk tűnő val-

2000 SZURKOLÓ —

84 MILLIÓ FONT

Több mint kétezer izraeli szúr 
kóló ment Berlinbe a Makkabi Tel 
Aviv — Real Madrid kosárlabda- 
mérkőzésre. Útiköltségük és ot.t-tar 
tózkodásuk összesen mintegy 84 
millió fontba kerül.

tu ¥ E L F T
FUGGFIIFN napilap

1 cl-Aviv. Rech. Hárákevef 5?
P.O.B, 831 • Tel. 330011

•
Főszerkesztő:

S. HTMMFLFARB
e

A szerkesztőség nem fele) 
a hirdetések tartalmáért 

Kéziratokat nem őrziink meg 
és nem adunk vissza.

ft TE* -*V|Vl MH?IK 
(KM»«"*! ft

ELŐADÁSOK KEZDETŰ 
4 M) - 7.15 - 9 30

AI LEN BY: Csöbörből-vödörbe 
(BEN IEHUDA: A pléh dob 
ICA FON: A felnőtt kor küszöbén 
jCHÉN1 A leopárd-akció 
CINEMA 1: Mandingo 
CINEMA 2: Jól őrzött vonatok 

iDFKFL Krámer kontra Krámer 
I DRIVE IN: (1) Heidv. a hegvek 

lánva, (2) Szökés Arkansasból 
ESZTER: Apokalipszis most 
GÁT: Bámbi
GORDON: A férjezetten asszony 
LIMOR: A telefongörl és a 

detektív
HÓD: Szex-energia 
MÁTMTD- A francia oktatónő 
MAXIM: Maria Braun házassága 
VfOGRÁBT: öt az ötből 
OFTR- A három hivatásos 
ORLI: Szigorúan titkos akta 
PARIS: Rocky» fílmszereplése 
PFÉR: A pilóta hazatér 
SACHÁF: Haj
STUDIO: Mindenkinek igaza van 
TCHELET: Egy erkölcsös 

éj
JEL AVIV: 1941 - találkozás 

Hollywoodban

1980.IH.26
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TÉVES HATÁROZAT 
UTÁN

VAD USZÍTÁS

VÁLASZUL A CHEVRON! HATÁROZATRA

Az arabok a BT-ben
Palesztinái állam elismerését
* — r in r r m m mm "II ■ ■■ I.

kérik
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A NAGYVILÁGBÓL
Egy héten belül megtartják a Biztonsági Tanács ülését

alighanem vétót emel
Kedden reggel az arab államok sürgős kérést nyújtottak be a 

Biztonsági Tanácshoz, hogy tárgyaljon palesztinai állam létesíté­
séről. Záhádi Láviv Tárázi, a PFSz megfigyelője az UNO mellett, 
közölte, hogy már megállapodtak afelől, miszerint az ülést egy- héten 
belül megtartják.

hnnnMinnnnnnnMXinixinamnnfinnimrxYXXXXMnnnnoMinnonnfifinnnnnnfinonnnfinnfxinfyn

A kezdeményezés néhány arab 
állam részéről történt, válaszul az 
izráeli kormány határozatára 
Chevron kérdésében. Formálisan 
a kérést a palesztinai jogokkal 
törődő UNO-bizottság elnöke, a 
szenegáli UNO-megbízott nyúj­
totta be, az UNO-közgyűlés múlt 
év november 29-i határozatára 
hivatkozva, amely felszólítja a 
Biztonsági Tanácsot, hogy 1980 
március 31-ig hozzon határozatot 
palesztinai állam létesítéséről a 
nyugati partvidéken és a gázai 
sávban.

Távirati irodák jelentése szerint 
az Egyesült Államok feltétlenül 
vétót emelne a határozat ellen, 
ha azt a tanács többsége megsza­
vazná. Ez idő szerint nem biztos, 
hogy' az arab-barát államok 
egyáltalában fogják-e kérni a sza­
vazás megtartását, mert lehet, 
hogy megelégszenek majd az egy­

szerű ténnyel, hogy a Biztonsági 
Tanácsban sok állam kéri majd 
a palesztinai állam létrehozását, 
közöttük nyugatiak is.

A PFSz beiruti szóvivője köz­
leményt adott ki, amely szerint 
az izráeli kormány határozata a 
zsidó tulajdonban lévő chevroni

Az Egyesült Államok

házak benépesítéséről, az ellen­
ségeskedések kiujulásához vezet­
het a közelkeleti térségben.

Nem teljesen megbízható for­
rások szerint Áráfát és munka­
társai elhatározták, hogy palesz­
tinai emigráns kormányt létesíte­
nek, amelynek székhelye Bécs- 
ben lesz.

A PFSz eddig vonakodott ilyen 
lépéstől, bár Szádát egyiptomi el­
nök is kijelentette már nem egy­
szer, hogy azonnal elismerné ezt 
a kormányt.

VISSZATÉRNEK 

A KINZÓKAMRÁBA

Cáfol a lakásügyi minisztérium:

Hétezer fiatal pár érvényesítette
sikun-jogait

TEHERÁN. — A perzsa ujev 
alkalmával elmondott beszédében 
Chomeini kijelentette hogy a nem 
zetközi kommunizmus ugyanolyan 
veszélyes Irán számára mint az 
amerikai imperializmus. Az aja- 
tolla elhallgatta a túszok ügyét, vi 
szont élesen támadta a Szovjet­
uniót Afganisztán megszállásáért 
Az ünnep alkalmából meghirde­
tett amnesztia visszás helyzetet 
idézett elő. Eszerint szabadon bo 
csájtják a régi rendszerrel együtt­
működőket, ha nem követtek el 
gyilkosságot, vagy sikkasztást. így 
aztán kikerülnek a börtönből a 
királypártiak, beleértve a titkos- 
rendőrség, a SAVAK volt ügynö­
keit (44 ezer ember) viszont bör­
tönben maradnak a sahnak azok 
az ellenfelei, akik a forradalom 
után ellenezték az iszlámi rend­
szer bevezetését és egy modern 
demokráciát követeltek. Az am-

lamelnök és Barre miniszterelnök 
megnyitották ebben a városban a 
nemzetközi vásárt. Nyilatkozatá­
ban a polgármester hangsúlyozza: 
„Lyon a nácizmus elleni küzdelem 
francia fővárosa volt és igen jól 
tudja, mennyit szenvedtek a zsidók 
a hitlerizmus idején és ezért en­
nek a városnak a lakossága külö 
nős figyelmet szentel Izráel sorsá­
nak, annak a népnek, amely meg 
menekült a vészkorszakból.” Char 
les Hernu, a szomszédos Willeur- 
banne város polgármestere, a fran 
cia államelnök ammani nyilatko­
zata ellen tiltakozva nem vett részt 
a nemzetközi vásár megnyitásán. 
A franciaországi zsidó hitközsé­
gek tetőszervezete szintén nyilat­
kozatban tiltakozott Giscard d’- 
Estaing kijelentései ellen.

A múlt év julius 1-ig 7000 fia 
tál pár jelentkezett kölcsön-felvé 
telre vagy más segélynyújtásra a 
sikunügyi minisztérium részéről, 
hogy megvásárolhassák lakásai­
kat, — közölte tegnap a minisz­
térium és megcáfolta azt a hirt,

A chevroni házak betelepíté­
sének legélesebb ellenzői sem ma­
radhatnak közömbösek az Izráel 
állama ellen megindult vad uszí­
tással szemben, amely a megszállt 
területeken folyik a kormány sze­
rencsétlen határozata után. hogy 
jesivát és mezőgazdasági iskolát 
létesítsenek Chevronban. A ka­
tonai kormányzatnak azonnal lé-

Kórházban dolgozik majd 
az elitéit rendőrtiszt

Két kollégája börtönbe kerül, de gondoskodnak
védelmükről

„GESZTUS”
DAMASZKUSZ. — A szir fő 

városban félhivatalosan kijelentet­
ték, hogy a kormány átértékeli 
politikáját, különösen két pontban.

hogy csak 922 fiatal házaspár je­
lentkezett.

A Háárec ezzel kapcsolatban 
megállapította, hogy az általa kö 
zölt 922-es szám és a minisztéri­
um adatai között csak látszólagos 
az eltérés. A minisztérium kimu 
tatása magában foglalja azt a hét 
ezer fiatal párt, akik 1979 július 1 
előtt és után nyújtottak be kérése­
ket vagy kaptak lakásokat, mig a 
922-es szám a julius 1 utáni je­
lentkezésekre vonatkozik. Ez azt 
jelenti, hogy' az elmúlt néhány 
hónapban csökkent veszedelmes 
mértékben a lakásigénylés és ezt 
magyarázzák az épitkezési válla

nesztiával a sokat szidott titkos-A jövőben aktívabb részt biztosi 
rendőrség többtizezer tagját re-itanak a kommun,stak szamara a 
habilitálják és visszaiktatják azlhatalom gyakorlásában. Jelenleg 
adminisztrációba. Ezzel szembeniket tárcájuk van a kormányban, 
a hírhedt „iszlámi törvényszék elé 5 ezentúl megengedik n < u
kerülnek, mindazok, akik ellen­
zik az amnesztia-rendeletet.”

ÖNKÉNTES 

TÜZHALÁL

Weizman Albert rendőrtiszt, a-j rangú rendőrtisztek biztosították latok azzal, hogy sok érdekelt fia 
! kit a rendőrségi fegyelmi bírósági őket arról, hogy olyan feltété-; tál pár jeridázik

lön újság kiadását és megnyitják 
számukra a közhivatalokat. Eze­
ket a követeléseket a szir kommu 
nista párt elnöke a Báát Párt janu 
árban megtartott kongresszusán 

i terjesztette elő. ahol meghívott­
ként vett részt. A megfigyelők sze 

KRAKKÓ. — Március 21-én:rint azonban a szir kormány nyi- 
két nappal a választások előtt egy jiatkozatának nem kell túlságosan 
76 éves krakkói polgár Walentyn{nagy fontosságot tulajdonítani, 
Badylak benzinnel leöntötte és feljmert a hatalmon levő Báát Párt 
gyújtotta magát. Kezében táblát jféltékenyen őrzi előjogait és való­
tartott. amelynek a szövege arra szinüleg Ígéretről van szó csupán.

péseket kell tennie Chevron fana-,3 havi börtönre ítélt, mert meg-; lek között élhetnek a börtönben, ; Ezzel szemben a mínisztérium-
tikus^ muftija ellen, aki szeinte- j verj- egy gyilkossággal vádolt gya- j amelyek tökéletes biztonságot 

*" nusítottat, nem börtönben tölti le1 nyutjtanak a számukra. A kétlen beszédében szinte őrült lel­
kesedéssel Haifa, Jaffa és Akkó 
visszaadását követelte az arabok­
nak.

Be kell ismerni azonban azt a 
lényt, hogy' mindaz, ami most a 
megszállt területeken történik, a 
kormánypolitika következménye, 
amely nemzeti katasztrófához ve­
zethet. Nem kell lekicsinyelni an­
nak a lehetőségét, hogy polgári 
lázadás törhet ki a megszállt te­
rületeken, amint a chevroni gyű­
lésen a polgármester követelte. A 
„békés együttélés” helyett, ame­
lyet a Likud vezetői akarnak állí-

büntetését. A központi rendőr- 
kapitányság úgy döntött, hogy a 
büntetést szociális munkával cse­
rélik fel, amelyet a Káplán-kór­
házban kell elvégeznie.

XVeizman annakidején megfej­
tette egy áskeloni éjjeliőr meggyil­
kolásának rejtélyét, a gyilkost 
leleplezték és életfogytiglani fegy 
házra ítélték, de a vizsgálat során 
egy beduint is letartóztattak bűn­
részesség gyanújával. A beduint 
kiengedték a fogházból, de a rend 
őrfőkapitányságon bepanaszolta 
Weizmant. aki ütlegelte és meg-

rendőrtiszt ugyanis arról panasz­
kodott, hogy olyan bűnözők közé 
kerülhetnek, akiket ők juttattak 
börtönbe és életük is veszélyben 
foroghat. Ezenkívül azt is meg­
ígérték nekik, hogy' a rendőrsé­
gen töltött éveik alapján végkielé­
gítést is kapnak.

ban azt állítják, hogy a kölcsön 
kérők számának csökkenése lát­
szólagos csupán, mert a kérés 
benyújtásától számitva legalább 
egy fél évig tart. amíg a jelölt al 
kalmas lakást talál.

emlékeztetett, hogy az oroszok Az átértékelés másik pontja a pa
1940-ben Katyinban négyezeröt- lesztinekre vonatkozik. Ászádnak 
száz lengyel tisztet meggyilkoltak. :arra a nyilatkozatára, hogy lehe- 
Egyes szemtanuk szerint a táblán nővé teszi számukra a GoJánróI 
ez" a felirat is olvasható volt: „Le;indított Tzráel-ellenes támadáso-

800 milliós beruházással bővilik ki 
a bét-semesi motorgyárat

az önkényuralommal!” A varos 
lakói késő estig virágcsokrokat 
hoztak a dráma helyszínére és 

ima> l<1!xa.,L LUIttl. hangtalanul távoztak. A katyini
Azt pedig, hogy mennyi volt a|ügy. amelyet soha sem sikerült tel ókra, 

kivádorlók száma, csak a statisztiljes mértékben felderíteni, tiltott i 
kai hivatal tudja hitelesen megál-jtéma Lengyelországban. A köz\e, 
lapítani jlemény és a történészek javarészé

a szovjeteket vádolja a tömeggyűj 
kossággal, a hivatalos lengyel állás 
pont szerint a német fasiszták kö­
vették el a mészárlást. A lengyel 
hírügynökség rövid hirt közölt az 
esetről, hangsúlyozva, hogy első 
ízben fordul elő ilyen körülmé-

kat. A palesztinek egyik szóvivője 
sietett kijelenteni, hogy a határo 
zat nem uj. Ászád eddig is több 
szőr felszóíitotta őket ilyen akci-

MEGLEPŐ
ŐSZINTESÉG

fásuk ^ szerint, megteremteni a sebesítette. A rendőrség fegyelmi 
két nép között, ug>anezek a ve- bizottsága bizonyítottnak vette a „ , ,
zetők ellenséges magatartást, és vádat e,ítélte Weizmant. aki segee!
vak gyűlöletet keltenek az arabok egyébként a negevi rendőrkörzet

NEW DELHI — Gandhi asz- 
szony kormánya elhatározta: visz- 
szavonják a kereskedelemből an­
nak a bizottságnak a jelentését, 
amely előző miniszterelnöksége 
során elkövetett visszaéléseiről ké

A bét-semesi motorgyár vezető- gondoskodik a
karbantartásáról is.

körében Izrael állama és lakosai 
iránt.

Az autonómia-terv bejelentése­
kor felemelő szavakat hallottunk 
a szép jövőről, amelyben meg-

egyik legtehetségesebb nyomozó­
ja volt.

Két további rendőr-altiszt -» 
Jásá Álfándári és Ráfáel Rábin 

, akik a Dizengoff utcai rendőr-
xakxsul a messiás^ jövendölés a állomás előtt tüntettek, mert őket 
népek közötti békés egy üttmükö-; js hasonló kihágásért börtönbün- 
désről. A Likud emberei, de kü-1 tetésre ítélték, kénytelenek meg- 
lönösen a Chérut tagjai, nem kezdeni fogságukat, de a magas­
akarják vagy nem képesek meg-____ "____ _________ ___
érteni, hogy a megszállt területek í 
lakossága — nemcsak a veze- í 
tők —* nem akarja ezt az együtt-! 
működést. Szeretnének ugy an! 
megoldást, de céljaik olyan távol! 
vannak minden olyan tervtől, a-

öngyilkosságot 
kísérelt meg az őrizetes 

fogoly

millió dollárt fektet be az üzem 
kiszélesítésébe, hogy megnövel­
hesse a lökhajtásos repülőgépek 
motorjainak a gyártását, továbbá 
személygépkocsik számára újfajta 
motorokat fejleszthessen ki. Az 
erről szóló bejelentést az üzem

lökhajtásos, gyakorló és könnyű 
repülőgépek számára készülnek. 
A termelés egy részét még ma is 
a francia testvérvállalatnak adják 
el, de napi áron, minden külön­
leges kedvezmény nélkül. Az utób 
bi időben az üzem nagy7 rendelé-

rpnülnmntnmk nyek koZOtt °"^’1lk.ossag .L.f i szült. A belügyminisztérium kör- 
motorok orszáSban" A Je,entes szerint B dy |]evelet intézett az összes ujságelosz 
motorok 1ak gyengeelméjű volt. Az eset_no|tókhoz é& könvvkereskedésekhez 

vei te az amúgy is feszült légkört, |& nemcsak a t0vábbi árusítását 
amelyet számtalan letartoztatas ^^ meg_ hanem büntetés terhe 
idézett elő. miután az ellenzéki 1

vezérigazgatója. Avija Sálef tette, i seket kap motor-alkatrészekre 
aki hozzáfűzte, hogy a hatalmas jegy nagy északamerikai gyártól, 
beruházást elvben már jóváhagy- A gyár kivitele az idén el lógja

Juvái Nissenbaum, akit azzal 
melyet a Likud-kormány hajlan-j gyanúsítanak, hogy résztvett az

ta az igazgatotanacs is.

A bét-semesi motorgyár közös 
tulajdona a hadügyminisztérium­
nak és Joseph Sidlovszki francia 
nagyiparosnak, akinek franciaor­
szági üzeme szintén motorokat 
gvárt.

.Till a 8 millió dollárt.

HÁROM UJ HAJÓ
hajózási vállalatunk {kétszínűnek

, „ . , . . „.mellett követeli a meglévő példa-erők felszólítottak a lakosságot a|nyok beszolgältatäsät." A nyomta.
jtott jelentést természetesen az 
Ielőző kormány bocsájtotta áruba. 
Gandhi asszonynak főleg azt ve­
hették szemére, hogy7 hatalmával 
visszaélve fedezte fia Sanjay vis­
szaéléseit. Az India Today című 
lapnak adott nyilatkozatában, ama 
lyet a londoni Times is átvett, 
Zail Singh belügyminiszter el­

választások bojkottálására.

A kétszínűség

ELLEN
PÁRIZS. — A Tribune Juive 

cimü hetilap március 21-t száma 
élesen támadja Franciaország kö­
zelkeleti polotikáját, amely vészé

dó felajánlani nekik, hogy nincs 
semmi lehetőség annak az áthida­
lására. S amíg Begin és munka­
társai nem fogják fel ezt a hely­
zetet, bármennyire is csalódást 
keltő ez a tény, nem lehet meg­
oldást találni az arab—izráeli 
konfliktusra.

PÉSZÁCHI HÁGÁDÁ 
Exodus, Zsidó háború

HADASH
Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4, 
tel. 659684. - Nyitva 9—2-ig, 
csütörtökön 9—1 és 4—7-ig.

Abu-Torban végrehajtott arany- 
és gyémántrablásban, öngyilkos­
ságot kísérelt meg a cellájában. 
A fogoly két héttel ezelőtt meg­
szökött a rendőrségi fogdából, és 
a héten elfogták a tel-avivi Ma­
rina szállodában. A bét-semesi 
rendőrségi fogdába szállították, a- 
hol borotvapengével átvágta az 
ereit. Az egyik rendőr észrevette. 
Rövid orvosi kezelés után vissza 
vitték a börtönbe.

Nemzeti 
szer 

; hajó
A gvár, amelyet 1968-ban ala- j építéséie, . 

pfto.Sc, 1977-ig nagy vesztesé- deli tojója, ossaya 72 «érte»-

lyezteti Izráel biztonságát. A lap;merte, hogy Gandhi asszony eS 
bélyegzi Giscard fia Sanjay. az ő. „főnökei”: ..Ad

zerződést kötött egy hollandiai id’Estaingot, aki a palesztinek ön-;túl akarja élni a politikai eseme- 
ajógyárral egy harmadik hajó irendelkezési joga mellett kardos-ínyeket, annak támogatókra van

•' c*-7 C>J Ár- Af hPC7P c-7i i Ve.-» rro   mnnnto o rxP 111 (TVíTi ikét ugyanott megren-! kodik és csak mellékesen beszél

gekkel kényszerült dolgozni. Ek­
kor azonban leváltották a régi 
vezetőséget, és a gyár teljes ter­
melését átszervezték. Abban az 
évben az üzem — fennállása óta
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na űrtartalommal, már a befe­
jezés felé közeledik.

A CÍM flottája ma 57 hajóból 
áll. összesen mintegy 2 millió

arról, hogy Izrael szamara is ga­
rantálni kellene a biztos határo­
kat. A lap szerint nemcsak az öt 
százezer francia zsidó, de legalább 
kétmillió keresztény-francia aggó 
dik Izráel jövőjéért, és felszólítja

elsőször 
zárta le 
pedig elérte a 100 millió fontot

1978-ban már 250 millió fontra 
emelkedett a forgalom, a bruttó 
nyereség pedig 20 millió fontra 
rúgott. 1979-ben már 470 milliós 
forgalomnál tartottak és 29 millió 
font bruttó nyereségnél.

A bét-semesi motorgyár jelen­
leg az izráeli légihaderő repülő­
gépeihez gyárt motorokat, ugyan­
akkor alkatrészeket is szállít, és

tonna vízkiszorítással. A most|5bet. hogy a jövő évben megtar
7 milliós haszonnal munkában lévő három hajót rész-

mérlegét,^ forgalma jben az idén, részben a jövő év 
elején kapja meg a CÍM.

A három hajó építése mintegy 
114 millió dollárba kerül, amire 
eddig előleget fizettek.

A vállalat ezekben a napokban 
bocsát ki 18 millió dollár érték­
ben egy új, dollárhoz kötött köl- 
csönkötvény-emissziót, aminek el­
lenértéke szintén a munkában 
lévő hajók kifizetésére szolgál.

tandó elnökválasztások során tá­
volmaradásukkal fejezzék ki el­
itélő véleményüket. Jacques Or- 
fus, a franciaországi cionista moz 
galom elnöke, a Hilton szállóban 
megtartott szolidaritási értekezle­
ten elmondott beszédében kijelen 
tette: „1981-ben, a választások 
napján emlékezni fogunk a fran-

szüksége, — mondta a belügyin! 
niszter. — Nem vitás, hogy igen 
közelállók a Gandhi családhoz, 
pontosabban Indira és Sanjay 
Gandhi politikájához.”

NEM LESZ..«

COCA COLA
ATLANTA. - A Coca Cola 

társaság elnöke bejelentette, hogy 
a vállalata támogatja Carter elnök 
politikáját a moszkvai olimpia boj 
kottálásával kapcsolatban. Noha a 
vállalata szerződést kötött a szov 
letekkel, megszünteti a Coca Cola 
alapanyagának a szállítását és a

cia kormány magatartására.” Fran [szovjet tartalékai nem elegendők 
cisque Collomb, Lyon polgármes- a szükséglet fedezésére, feltéve.
tere, nyilatkozatot tett közzé az­
nap, amikor Giscard d’Estamg ál

hogy annyi látogatója lesz az olim 
piának, amennyit reméltek, y '


